

PROA



FORJAMOS UNA ESPAÑA PARA TODOS CUANTOS SEPAN AMARLA Y SERVIRLA, Y DE LA QUE SOLO APARTAREMOS A LOS QUE MANCHARON SUS BANDAS CON LA SANGRE DE SUS HERMANOS.
FRANCO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Núm. 674.—León, Martes, 31 de Enero de 1939. III. A. T.



Prosigue el triunfal avance en Cataluña a pesar del temporal de agua y nieve

En las dos últimas jornadas se han conquistado Arenys de Mar y treinta pueblos más, habiéndosele hecho al enemigo centenares de prisioneros EL BOTIN DE GUERRA QUE SE ESTÁ RECOGIENDO EN BARCELONA TIENE PROPORCIONES FANTÁSTICAS

Avance del Parte de operaciones correspondiente al día 29 de enero de 1939 III Año Triunfal



A pesar del mal tiempo, ha continuado el brillante avance de nuestras tropas, que han logrado hacerlo en una profundidad media de nueve kilómetros, habiéndose ocupado los pueblos de Talsarona, Puiggròch, Santa María de Oix, Mollet, Bardedeu y Llinás de Vallés, y según noticias no bien confirmadas todavía, los de Dos Rieres, La Garriga, Santa Eulalia de Rou Sant y Caldes de Montbui, habiéndose a tres Brigadas internacionales, las once, trece y quince, de las que se ha logrado la documentación.

El personal de estas Brigadas está compuesto de hispanoamericanos y centroeuropeos. Se sabe, por prisioneros, que estas Brigadas se han organizado por un acuerdo entre el diputado comunista francés Masny y el titulado general caudilla, Rojo.

En Extremadura han continuado nuestras tropas conquistando posiciones al enemigo y causando a éste durísimo quebranto.

Ampliación del Parte anticipado

En el avance Novado hoy a cabo por nuestras tropas en el frente de Cataluña, además de los pueblos ya mencionados en el anticipo de este Parte, se han ocupado los de Montclar, Vivor, Navas, Santa Eulalia de Olot, Montstrol de Calder y San Lorenzo de Sabadell, y las posiciones de El Puig, Casa de Las Ocas, Mollet de San Pere, Serrat de la Pinasa, Puig Dorca, Casa Robados y vértice Fermín.

Un contraataque intentado por el enemigo en el sector central fue rechazado, recogiendo nuestras tropas gran cantidad de muertos de equis.

El número de prisioneros hechos hoy pasa de 1.250, y es muy elevada la cantidad de material que los rojos han dejado en nuestro poder.

En Extremadura, como consecuencia de la lucha sostenida, el conquistar nuestras fuerzas varias posiciones de los rojos, han dejado éstos en nuestro poder más de 400 muertos y un batallón con sus mandos y todo su armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Gandía y Denia, y hoy lo han sido los de las estaciones ferroviarias de Gerona y Figueras, el aeródromo de El Guerau, en el que se alcanzó de lleno un hangar, provocando incendios, y el de Cebrá, alcanzando el objetivo y a varios "va. cae", que en aquel momento estaban despegando.

Salamanca, 29 de Enero de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Avance del Parte de operaciones correspondiente al día 30 de enero de 1939 III Año Triunfal

A pesar del mal tiempo de lluvia y nieve en el frente de Cataluña, nuestras tropas han avanzado, y hasta ahora se sabe que han ocupado los pueblos de San Vicente de Llobanera, próximo a la costa, y Castellterçol, logrando alcanzar una profundidad de 8 kilómetros.

En Barcelona, el material de guerra almacenado por los rojos y recogido por nuestras tropas, se eleva a cifras verdaderamente extraordinarias. Entre él se cuentan más de 100 motores norteamericanos de aviación, marca "Wright Cyclon", que se hallan empacados en sus cajas, 8 aviones nuevos, marca "Delfin", de la misma procedencia, más de 33.000 bidones llenos de gasolina de aviación, que estaban almacenados, una cantidad de grasa, que asegura el suministro normal para dos años, más de un millar de ametralladoras empacadas y unas veinte toneladas de material antifricción. El valor de todo lo recogido hasta ahora, que es una pequeña parte de lo que hay, se calcula en más de cien millones de pesetas oro.

Como quiera que los rojos aseguran que las ganancias por nuestro material, presentamos al mundo esta prueba de la cantidad inmensa del que han recibido del extranjero desde el principio de la campaña.

Ampliación del Parte anticipado

Ha aumentado el fuerte temporal de lluvias que reina en todo el frente de Cataluña, dificultando el movimiento de tropas, no obstante lo cual, nuestras fuerzas han conseguido ocupar, venciendo en algunos sectores la resistencia del enemigo, además de los pueblos citados en el anticipo del parte, los de Gregés, Espunyola, San Quirce de Safagós, San Antonio de Vilamajor, Santa María de Palautordera y Villaba Sagera, y las posiciones de los vértices Capolat y San Salvador, Mollet de la Ribera, Casa Vilanova, Coll Roda y alturas que dominan por el oeste el pueblo de Estañ.

En la costa se ha establecido una cabeza de puente en el río Gibrano, habiéndose ocupado el vértice de Enroch y el pueblo de Sant Pol de Mar, como asimismo los de Arenys de Mar y Canet de Mar.

El número de prisioneros hechos hoy pasa de 1.500, y entre el material cogido figura un auto blindado y un hospital de campaña, con cincuenta heridos rojos, y en Arenys de Mar, un tren completo con material de puentes, un abundante depósito de municiones y una fábrica de municiones.

En Extremadura ha sufrido hoy el enemigo otra gran derrota, habiendo conquistado nuestras tropas varias de las posiciones que ocupaba. En una sola de éstas han sido cogidos 225 muertos de los rojos, 448 prisioneros, varias ametralladoras y fusiles ametralladores y unos 500 fusiles de repetición. En otra posición se hicieron más de 50 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeadas las Industrias de guerra y el arsenal de Infantería de Alcoy, produciendo explosiones e incendios.

Salamanca, 30 de Enero de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Mensaje del CAUDILLO al Duce

"La victoria de Barcelona, coronando brillantes operaciones de Cataluña, es exponente de la vitalidad de los pueblos cuando los preside una doctrina de espiritualidad. Como General y como español me enorgullece el contar entre mis tropas a los magníficos camaradas españoles que han escrito esta página de gloria contra el comunismo internacional. Con mis mejores votos para nuestro Imperio, recibid el más afectuoso y cordial de los saludos.—Arriba España!—GENERALÍSIMO FRANCO."

Mensaje del DUCE al Caudillo

"El pueblo entusiasmado con vuestra victoria de Barcelona que anticipa la victoria final y abre una nueva era para la España una y fuerte. En el momento en que la camaradería de la sangre ha dado una nueva prueba reciba mis más cálidos augurios por el futuro de vuestro pueblo.—Arriba España!—MUSOLINI."

El Estado Mayor japonés felicita al Generalísimo Franco

Burgos, 30.—La colosal victoria que nuestro glorioso Ejército ha obtenido con la conquista de Barcelona, ha producido en el mundo entero enorme impresión y singularmente en aquellos organismos técnicos que por su especialidad militar están más capacitados para comprender todo el inmenso alcance de nuestra triunfal ofensiva de Cataluña.

En tal sentido, el Ministro de España en Tokio, Sr. Méndez Vigo, ha recibido innumerables y cordialísimas felicitaciones y le ha visitado el Jefe del Estado Mayor Imperial acompañado por una nutrida representación del mismo, que le ha rogado haga llegar al Generalísimo Franco su entusiasta felicitación, por la maravillosa victoria.

INFORMACION LOCAL Un día en el Mar

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Hoy hemos sido recibidos por el secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Clérigo, quien nos manifestó hiciéramos presente a todas las autoridades oficiales y pueblo leonés su agradecimiento por la gran muestra de adhesión que una vez más ha demostrado uniéndose con alto fervor patriótico a la misa y Tedeum que la Jefatura había organizado por la liberación de Barcelona, que el genio del Caudillo y la invicta juventud combatiente ha reintegrado a la unidad patria.

También nos manifestó que seguía el despacho oficial con los distintos departamentos de la Organización.

Despachó con la jefe femenina del SEU, camarada Elisa Granizo y con el jefe del SEU camarada Valle, en los preparativos de la conmemoración necrológica de los Caídos del SEU, que tendrá una esplendorosa realidad por su austeridad mística, como corresponde al motivo, en nuestra ciudad de León el día 9 de marzo.

Recibió en visita a los jefes locales de Bemibire, Boñar y Villar de Yermo.

También fué visitado por el inspector provincial camarada Suárez y el teniente del Ejército camarada Uzo.

Ultimamente despachó diversos asuntos de trámite con los delegados de Administración y Sanidad.

EL MAS ECONOMICO

BAR JESUS

RUA-10-LEON

Multas impuestas por la Alcaldía

El alcalde nos comunicó ayer las siguientes multas:

Una de 15 pesetas al vecino de Villaobispo Hipólito Uzueca, carece de oportunos resop rod de su propiedad en la vía pública y carecer de la chapa del arbitrio correspondiente.

Una de cinco pesetas a Andrés Aller, de Puente Castro y Benigno Ferrero, con domicilio en Padre Isla, 10, por circular sus criados por la vía pública montados en los carros sin estar provistos de los correspondientes frenos.

De cinco pesetas a Anselma Peláez, con domicilio en Padre Isla, 66; Julio Fernández Varela, Padre Isla, 64; Trinidad Camacho, Padre Isla, 66; Antonio González, Padre Isla, 39; Julio Sangregorio González, Padre Isla, 62 y Teresa Sánchez, Padre Isla, 66, por dejar abandonado en la vía pública el recipiente de los desperdicios.

GOBIERNO MILITAR

El alférez provisional de Regulares de Lerache núm. 4, don Antonio Núñez Álvarez, que se encuentra en esta plaza disfrutando diez días de convalecencia, concedidos al ser alta del Hospital Militar "General Saliquet", de Valladolid, deberá presentarse con la máxima urgencia en el Negociado Segundo de este Gobierno al objeto de darle cuenta de un asunto relacionado con el servicio.

Importante donativo del Monte de Piedad

El Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León, que tantas pruebas de generosidad y adhesión al Glorioso Movimiento Nacional viene dando desde el día mismo de su iniciación, ha dado una nueva que pone de relieve el alto patriotismo de dicha entidad y de sus directivos.

Como recordarán nuestros lectores, S. E. el Jefe del Estado, con motivo de las pasadas fiestas de Navidad, ordenó que con cargo a fondos de su disposición se procediese al desempeño gratuito de lotes de ropas inferiores a diez pesetas, o aquellos otros que siendo por cantidad superior, los dueños satisfaciesen el exceso de dicha cantidad de diez pesetas.

Pues bien, el Monte de Piedad de León, deseoso de colaborar en la generosa obra del Generalísimo, ha acordado satisfacer de su cuenta el importe de los lotes desempeñados y que lo han sido por las siguientes cantidades:

545 lotes de menos de 10 pesetas, por un total de 4.027'45 pesetas, y 192 lotes de más de 10 pesetas, por un total de pesetas 1.024'90, o sea un total de 737 lotes por 5.952'35 pesetas.

QUIERE V. TOMAR BUEN CAFE

BAR JESUS

RUA-10-LEON

¿Quién perdió la cerradura

Por el vecino de esta ciudad don Angel Martinero, con domicilio en Alcázar de Toledo, 5, ha sido entregada en la Inspección Municipal de Vigilancia una cerradura nueva, la cual encontró en la vía pública.

MALETA

Extravióse frente Farmacia Peña, día 27. Se ruega devolución por tratarse militares que están en el frente, en esta Administración donde se gratificará.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: María Lucía Martínez Álvarez, hija de Benito y Celerina, que viven en Gómez Salazar, 1.

Julia Blanco Vaguera, hija de Bernardo y María, que viven en el Camino del Hospital, 4.

María Amparo Carbajal Baños, hijas de Veremundo y María, domiciliados en San Isidro, número 2.

Alejandro Tomás Díez, hijo de José y Leonisa, que viven en Santa Ana, 63.

Defunciones: Fernando García Argüello, de dos meses de edad.

José Antonio Álvarez Sánchez, de ocho meses.

Andrea Viñuela Viñoria, de 42 años.

¡Agua va!

Por tirar los desperdicios de comida desde el balcón a la calle sobre la cabeza de un transeunte, se impuso una multa de 50 pesetas a doña Flora Velasco, que vive en Matasiete, 1, y que no es la primera vez que practica tan estrepitoso juego.

NECROLOGICAS

Cúmplase hoy el tercer aniversario del fallecimiento de don Julián García Clemente.

Por el eterno descanso de su alma comenzará hoy un novenario de misas en el altar de la Virgen del Camino, de San Juan de Renuera, a las ocho y media de la mañana.

X X X

Los hermanos don Segundo y don Nemesio Espinosa, nuestros amigos, nos ruegan dar las gracias en su nombre y en el del resto de la familia, a cuantas personas les han testimoniado su pésame, de una forma o de otra, con motivo de la muerte de su buena madre doña Dolores González (q. e. p. d.)

EL MEJOR

BAR JESUS

RUA-10-LEON

CARTELERA

DE ESPECTACULOS

Martes, 31 de enero de 1939:

TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y a las diez treinta:

¡Acontecimiento enorme!

Presentación de

ESPAÑA HEROICA

La verdadera película de la Guerra.

Mañana:

REBELDE

Por Shirley Temple.

Hablada en español.

TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta, única sesión.

Exito de la preciosa producción titulada

AVE DEL PARAISO

Interpretada por Dolores del Río.

CINEMA AZUL

A la hora de costumbre, CINE SONORO CON PROGRAMA DE LENGUA ALEMANA.

DELEGACION DE HACIENDA

Se advierte a los perceptores de haberes activos y pasivos y a sus habilitados, que el pago de los correspondientes al mes de febrero se efectuará en esta Delegación de Hacienda en los días y horas siguientes:

CLASES ACTIVAS

Día 1 de febrero y sucesivos, de diez a una de la mañana.

CLASES PASIVAS

Día 1 de febrero: Montepío Militar, Remuneratorias, Excedentes y Patrimonio.

Día 2: Retirados en general.

Día 3: Montepíos civiles y Jubilados en general.

Día 4: Clero y Pasivos de otras provincias.

Día 6: Nóminas en general.

El pago se verificará de diez a doce de la mañana y sólo se pagarán cada día las nóminas anunciadas.— El Delegado de Hacienda.

VISITE V. EL

BAR JESUS

RUA-10-LEON

Herido al caerse

Alfonso García, de 25 años de edad, que vive en la calle de Suero de Quiñones, 26, sufrió ayer una caída casual, a consecuencia de la cual hubo de ser asistido en la Casa de Socorro de una herida inciso contusa en la región rotidiana izquierda.

Su estado fué calificado de leve.

Sargento Penche Corral

El sargento del Regimiento de Infantería Ballén, núm. 24, Ceferino Penche Corral, dado de alta del Hospital Militar el día 28 de corriente mes y que debe encontrarse en esta plaza, se presentará con la máxima urgencia en el Negociado Segundo de este Gobierno a fin de darle cuenta de un asunto relacionado con el servicio.

Accidente del trabajo

Cuando se encontraba trabajando en la fábrica de La Jabonera Leonesa el empleado de la misma Eustasio Alonso, de 40 años de edad, sufrió una herida incisa en el párpado superior izquierdo, de carácter leve.

Pasó a su domicilio de la calle Nueva, 3.

Heridos al explotar un pistón

En la tarde del domingo y en el local del Recreo Industrial, varios jóvenes manipulaban con un pistón con tanta imprudencia que hizo explosión.

A consecuencia de ello resultaron varios heridos, que rápidamente trasladados a la Casa de Socorro, fueron convenientemente asistidos por los facultativos de guardia en el establecimiento benéfico.

Los lesionados son:

Amando Matachana, de 17 años de edad, que vive en la calle de Cervantes, 6, de erosiones de carácter leve en la pierna derecha.

Luis Díez, de 17 años, domiciliado en Herreros, 25, de erosiones leves en la pierna y muslo derecho.

Santiago Alonso, de 17 años, que vive en Arco de Anillas, 20, de varias heridas en los dedos pulgar, medio e índice de la mano izquierda, que hizo precisa la amputación de las primeras falanges. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Fernando Nicolás, de 13 años, domiciliado en Juan Matrazo, 22, de erosiones en la pierna izquierda y muslo del mismo lado y en la pierna derecha. Su estado es leve.

Todos los lesionados, una vez curados pasaron a sus respectivos domicilios.

Un nuevo número en la "Pista de la muerte"

Ayer, a las 22 horas, un misterioso e impaciente coche de turismo que a varios "años luz" marchaba por la carretera de Galicia, conocida por "Pista de la Muerte", embistió contra las barreras del paso a nivel que hay a doscientos metros del Cruceiro, arrancándolas de cuajo. Este ejercicio arriesgado con sigilo realizarlo sin estropear más que un faro. Como se costumbre, se dieron a la fuga.

El pasado sábado, nos vimos gratamente sorprendidos al observar que, a pesar de ser día de venta de carne, los restos de las amas de casa no reflejaban, ni mucho menos, el mal humor que en días parecidos en ellos se notaban.

¿A qué se debe? Sencillo, a que ese día la carne sobró en León.

Y ahora cabe también preguntar: ¿A qué se debe esto?

Nosotros creemos que la única razón es que parece hizo "pupa" el acuerdo que el lunes de la semana pasada tomó el Ayuntamiento de ir a la municipalización de la venta de la carne o al establecimiento de puestos de venta reguladores en diferentes puntos de la población.

X X X

Y este es el verdadero camino que el Ayuntamiento debe seguir.

Después de ver esto del pasado sábado, es cuando verdaderamente se debe de tratar de ir, por todos los medios posibles, y con la máxima urgencia, o bien a la municipalización o bien al establecimiento de puestos reguladores de venta.

Esta es la verdadera manera de defender los intereses de la ciudad.

X X X

Estos días de atrás, padecemos una verdadera plaga de "niños" que se dedicaban a darnos susto tras susto por todas las esquinas.

Se dedicaban los "angelitos" a hacer explotar fulminantes. Y claro, ocurrió lo que nos temíamos, que unos mozalbetes, manipulando con un fulminante en el local del Recreo Industrial, a fin de asustar a los allí concurrentes, tuvieron la desgracia de que hiciera explosión entre ellos y causara heridas, de las que tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro, a varios de ellos.

X X X

El domingo, celebramos los periodistas la fiesta de nuestro Patrón.

Aquí en León, por la mañana, nuestro compañero en la prensa D. Antonio G. de Lama, Director de "Diario de León", ofició en una misa que todos oímos en la iglesia de Palat del Rey.

Después, nos reunimos en fraternal comida a la que asistieron el Director de "Diario de León" y su redactor jefe Celerino del Valle, el Presidente de la Asociación de la Prensa Sr. Pinto Maestro y todos los que en PROA trabajamos.

¡Ahí y no hubo ni brindis ni discursos.—Que conste!

RUCHEMAN

QUIERE V. TOMAR BUEN CAFE

BAR JESUS

RUA-10-LEON

Se trasposa

Importante confitería, sitio espítrico, clientela inmejorable "AGENCIA SOTO" SANTA NONIA.—LEON

Asociación de la Prensa leonesa

Se convoca a los periodistas leoneses que tengan derecho a ser inscriptos en el Registro Oficial de Periodistas de España, a que concurran a la reunión que hoy martes, a las siete y media de la tarde, se celebrará en los salones del Orfeón leonés.— El Presidente.

DE LA VIDA LA ETERNA

Santorial y Cultos

SANTORIAL
 Mañana, 31 de Enero. San Juan Bosco, fundador de los Salesianos, Camiliano, obispo, Cino, Satriano, Saturnino, Tirso, Violante, Pansico y Julio, Marcela y Luisa, vídes. La Misa en el San Juan Bosco, color blanco y rito doble.

TRES MINUTOS DE RELIGION
 Que el alma sea espiritual y no material, se demuestra en los siguientes términos. Llamamos sustancia espiritual a aquella que existe y ejecuta operaciones con entera independencia de la materia, por ejemplo, los ángeles. Puede suceder, sin embargo, que una misma sustancia espiritual esté unida, al menos por algún tiempo, a la materia, formando con ella un ser completo. Tal sucede como después venimos, con el alma, y en este caso, como sustancia espiritual, ejerce sus operaciones propias, y se entiende, que, a su vez, con independencia del cuerpo, mas por estar íntimamente unida recibe de él, por sus operaciones los elementos. De la misma manera que el escribiente, aunque él solo es el que escribe, para poder escribir recibe el papel y la tinta del fabricante.

Niegan la espiritualidad de los humanos los materialistas, quienes sólo admiten la materia con sus fuerzas; los positivistas, que niegan todo lo que no puede percibirse por los sentidos; los darwinistas, que enseñan que el hombre des-

BAR JESUS
RUA-10-LEON
 estado del mono, y los ámbros y libertinos, para quienes es un estorbo la espiritualidad del alma humana. Moleschott ha dicho que si en una botella se echa carbono, amoníaco, nitrato de potasa, fosfato de magnesio, hierro, ácido sulfúrico y agua, tenemos embotellada el alma. Demencia parecida que semejantes aberraciones que quepan en mente humana. Büchner cree que todas las operaciones vitales no son otra cosa que una de las infinitas transformaciones de las fuerzas de la materia en su eterno movimiento.

Los argumentos que se emplean para probar la existencia del alma en animales superiores, prueban también la espiritualidad del alma humana; cuando, añadiremos unos nuevos hechos, diremos que la "espiritualidad" del alma humana basta que ejerza sus operaciones con independencia de la materia, aunque de él recibe los elementos. Esto sucede con el alma, porque el alma se ocupa sobre objetos inmatriciales, por ejemplo, Dios, los ángeles, la virtud, el vicio, conoce los objetos materiales de una manera abstracta, como la humanidad, la animalidad, el color, etc., y es imposible que en estas operaciones pueda intervenir la materia, pues son efectos enteramente superiores y de naturaleza completamente diversa, luego son operaciones exclusivas del alma y por consecuencia, el alma es espiritual, que es la que ejerce estas operaciones.

Es de sentido común que el hombre no es una máquina, que hay algo en él muy superior a todo lo que es puramente material y mecánico. Nadie concibe una máquina libre y responsable de sus actos; luego en nosotros hay algo superior a la materia.

VISITE V. EL BAR JESUS
RUA-10-LEON

Anterior a la materia que nos hace responsables de nuestras acciones y de las consecuencias de los premios o castigos, de Vituperio o de alabanza, o sea en nosotros, además del cuerpo, muy superior e independiente de él, hay un alma. Contra lo que dicen Moleschott y Büchner diremos que cuando nos hacen ver claramente (y no basta que ellos lo digan) que todas estas combinaciones químicas del cerebro, con sus admirables actividades, son capaces de producir ideas, juicios y razonamientos, y explicar la libertad de la conciencia a bienes espirituales, etcétera, entonces no tendríamos inconveniente en admitir esas doctrinas, que afirman que los humanos hacen una máquina que se mueve, nos damos por vencidos.

ACADEMIA
 BACHILLERATO Y COMERCIO
 MATEMATICAS, FISICA Y QUIMICA
 Para Carreras especiales y Universitarias
 CONTABILIDAD, CULTURA GENERAL, TAQUIGRAFIA Y OPOSICIONES.
 SPANISCHE LEKTION FUR DEUTSCHE
 DIEZ PROFESORES TITULADOS
 Plaza de San Marcelo, 9, segundo derecha, LEON.
 (Edificio donde se halla instalado el Monte de Piedad.)

Café-Bar Central
 Restaurant
 El mejor Café

EL tiempo

Observaciones meteorológicas efectuadas a las 18 horas del día 30 de Enero de 1939.

PRESION
 Presión atmosférica corregida en milímetros de mercurio 0° y al nivel del mar, 683,9.

TEMPERATURA (PSICOMETRO)
 Termómetro seco, 4,2.
 Termómetro húmedo, 3,4.
 Humedad relativa referida a 0° 87.

TEMPERATURA
 Máxima del día, 6,5.
 Mínima, 1.
 Media, 3,7.
 Oscilación (en el mismo día) 5,5.

LLUEVIA
 2 milímetros.

Banco de España

SUCURSAL DE LEON
 La Ley de 20 de enero del corriente año, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de dicho mes, dispone que a partir del 20 de febrero próximo, se priva de curso legal a la moneda de plata española acuñada hasta el presente.

En su consecuencia los tenedores de plata vienen obligados a cambiarla por billetes del Banco de España, antes del día 28 de febrero del año en curso.

Dicho canje puede efectuarse en este Banco de España, así como en los Bancos que radican en la zona y en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros.

En las plazas donde no existan Establecimientos de crédito, los Ayuntamientos deben realizar las operaciones de CAMBIO por cuenta de los vecinos, en el Banco o Caja de Ahorros más próximos a su localidad.

Dicho cambio se efectuará dentro de los plazos marcados por la Ley.

Lo que se pone en conocimiento del público advirtiéndole que el canje está abierto desde la fecha de este anuncio.
 León 28 de enero de 1939. III Año Triunfal.—El Secretario, Antonio Pariente.

EL MEJOR BAR JESUS
RUA-10-LEON

Instalaciones en general de fontanería en el ramo de construcción

REPARACIONES

AGUSTIN NOGAL
 Santa Cruz número 9
 Teléfono núm 1869

CASA TELE
 Radio y electricidad
 Lámparas económicas
 Teléfono 1278
 Paterna, 15 LEON

Maestros interinos
 Certificados de Penales.—Pron-titud.—Economía
 "AGENCIA SOTO"
 SANTA NONIA.—LEON

PORTO BANDEIRA
 El mejor OPORTO del mundo.

Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Día 31.—Segunda Falange de la Segunda Centuria.
 Día 1 de febrero.—Tercera Falange de la Segunda Centuria.
 Día 3.—Primera Falange de la Tercera Centuria.
 Día 3.—Segunda Falange de la Tercera Centuria.
 Día 4.—Tercera Falange de la Tercera Centuria.
 Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 23 horas del día que les corresponda al cuartel de la Guardia uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Los camaradas que se encuentran enfermos y no puedan prestar servicio, avisarán a esta Bandera por lo menos con dos horas de anticipación, con el fin de que el Médico de Guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
 León 28 de enero de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

Anuncios Económicos

El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Setiembre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros ten avales de los puntos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Organización respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los administradores de esta Sección "han cumplido ya" dicho requisito habiendo dado vueltas de su falta de operarios los patronos y de su desobediencia los obreros y empleados.

LA FONTANA Carretera de Zamora. Armonía (León). Teléfono 1195. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas, rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y aglutinadas. Visítala LA FONTANA a dos kilómetros de León, con servicio de autobuses cada media hora. E-883

APARATO de radio, 6 lámparas, PHILIPS, opdas normal y larga, semi-nuevo, vendese. Región: en esta Administración. E-894

CAPITAL necesita Industrial con negocio en marcha. Buen interés. Escríbme en esta Administración. E-894

SE VENDE un Graham Paige, siete plazas de S. P. Informes: En esta Administración. E-901

PARA puesta en marcha de industria sin competencia se necesitan 40.000 pesetas. Razón: En esta Administración. E-907

CONTABLE necesitado es talleres Luis Gutiérrez. Bar. 88. León. E-908

NORIA. Se vende del núm. 2, nueva; para verla y tratar en Villada, en los Párragos de Fundación "El Crisol". E-910

PARTIDA de reides de nogal, troncos, de uno y dos años, se vende. Para tratar: Paulino de Mata. La Bañeza. E-911

COCHE de niño semi-nuevo y aparato radio, por traslado, se vende. Informes: Avenida Roma núm. 36, 4.º E-916

ALQUILARIA casa amueblada con baño y calefacción. Informarán en esta Administración.

Queremos que no se canten derechos individuales de los que no pueden cumplirse nunca en casa de los familiares, sino que se dé a todo hombre, a todo miembro de la comunidad política, por el trabajo que se realiza, la manera de ganarse con su trabajo una vida humana, justa y digna.

TEATRO ALFAGEME

EL MARTES 30 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal. EXTRAORDINARIO ASENTAMIENTO CINEMATOGRAFICO

«ESPAÑA HEROICA»

Si todavía ignora usted lo que es el marxismo y quiere ver por sí mismo las huellas que deja a su paso, vea

«ESPAÑA HEROICA»

El mejor reportaje de la Cruzada, que, explicado en español y distribuido por Cifesa, constituye el más atrayente espectáculo, por lo que enseñan los contrastes entre la zona roja y la España renaciente.

Escenas auténticas de la zona roja, brigadas internacionales en Madrid. Figuras siniestras de personajes marxistas.

No es una película más, sino la auténtica película de la guerra.

El primer alcalde de Barcelona liberada Es un joven «camisa vieja» leonés

Una vez más hemos de quejarnos! León, por su desgracia, sigue en el olvido de ciertas personas, aun de aquellas que se tienen por ilustradas. Ni siquiera reparan en que los cuarteles del escudo de España, heráldica conquistada a fuerza de sangre y esfuerzos de siglos, se halla el león rojo xampante, signo de esta tierra, un león, por otra parte, fotogénico, ya que es la parte del escudo que más destaca en las fotografías, debido a sus colores. ¡Hasta eso! Fíjense ustedes.

Una vez más. León es olvidado. En artículos y crónicas de estos días jubilosos de la toma de Barcelona, hemos leído que en la Ciudad Condal entraron a libertarla soldados de la España hermana, de Castilla, de Asturias, de Galicia... etc. De todas partes, menos de León. A León no se la citaba. Galicia y Asturias, que en fuero histórico son parte del Reino de León, eran evocadas como partes de España. León no debe ser España, según tales periodistas y escritores...

Pues bien; el primer jefe y soldado a la vez, que todo ello tiene que ir y ser dentro de esas tortugas metálicas de los "tanques", fué un leonés, de la propia capital de León, conocido entre nosotros: Un chiquillo casi, alegre, simpático y con una desenvoltura y buen humor que no parece leonés...

Y el primer alcalde del "nuevo régimen" de la España de Franco que ha tenido Barcelona fué un leonés. El mismo muchacho citado, un "camisa vieja" de los tiempos heroicos de la Falange leonesa.

Sí, señor. Víctor Felipe Martínez, de 22 años de edad, capitán de la Legión invicta y de la Primera Compañía de Carros de Combate de la Sexta Bandera de León, de esta misma capital, en cuyo Cuartel de la Guardia Civil nació, hijo del hoy teniente de la Benemérita don Víctor Felipe Solturas.

Es muy querido entre quienes le conocen. No es militar "profesional". Se preparaba para ingresar en Correos cuando estalló el Movimiento Nacional. Tomó parte con la Guardia Civil y el Ejército en la liberación de Cistierna, Boñar y Matallana.

Luego marchó voluntario al Guadarrama, donde permaneció hasta los primeros cursillos que se verificaron para alféreces provisionales, habiendo obtenido plaza en ellos. Fué citado como distinguido en la Orden General del Cuerpo de Ejército de Madrid, el 24 de febrero del 37 por su actuación en Robregordo, siendo alférez.

Fué herido cinco veces en las batallas de Brunete, Cuesta de las Perdices y el Ebro. Ascendió a capitán en los cursillos celebrados en Tabuina, de la promoción Franco, y ha sido felicitado por el general de la División y jefes de ésta por su actuación con los carros de combate en Tarazona.

En cuanto a su actuación como alcalde de Barcelona, donde entró el primero con su "tanque" véase lo que dice en "Heraldo de Aragón", Eduardo Fuchena, enviado especial de guerra del periódico:

"En esta rápida marcha de Barcelona hacia la total normalización de todos sus servicios públicos, era interesante escuchar la opinión del alcalde accidental capitán don Víctor Felipe, jefe de la Sexta Compañía de Carros de Combate.

El heroico soldado, a quien ayer vimos maniobrar con su carro por Pedralbes, después del brindis a la capital catalana, con que Pedro Chicote nos obsequió en las puertas de la gran ciudad, se ha entregado de lleno a la ingente tarea de organizar y encauzar la vida civil en todas sus manifestaciones. Un problema, un gran problema de insospechado volumen nos preocupa ha desde que las tropas de Franco dieron vista a la ciudad: el abastecimiento.

Una población civil de casi dos millones de hambrientos de vora en un solo día centenares de toneladas de víveres, que ora urgente traer y renovar cada mañana. El hambre apremia con tanta fuerza, que hemos visto a muchachas elegantemente vestidas correr tras los soldados pidiendo un poco de pan o suplicando un bote de conservas. El momento de ningún pueblo, ni de ninguna época puede compararse al de esta población civil, que se ha ido depauperando lentamente, en la interminable agonía del hambre... Por esto

nuestra preocupación y la de España entera: Calmar el hambre de Barcelona. Pero el alcalde accidental, alcalde por unas horas, que son también las más difíciles, sale al paso de nuestras dudas:

—El primer problema gra el del pan, y desde hoy se trabaja en todos los hornos, asegurando así el abastecimiento de la ciudad.

Barcelona puede confiar en que dentro de unas horas se venderá el pan normalmente en sus hornos y tahonas, porque además tenemos aquí, en los depósitos del Estado español harina para un mes...

—¿Y la carne?
—También está resuelto ya en principio su abastecimiento. Desde luego hoy tienen carne en todos los establecimientos benéficos, asilos, hospitales y casas de Maternidad. Mañana la habrá en otro sitios más, y confío en que dentro de muy pocas horas funcionarán todos los servicios del Matadero para abastecer a la ciudad.

Las palabras del joven y entusiasta alcalde accidental de Barcelona habrán de producir en el pueblo barcelonés una granísima impresión.

Otros servicios municipales y no menos importantes han sido puestos en marcha.

Tranvías, Limpieza pública, electricidad, vigilancia nocturna, cuanto se relaciona con la vida local, está hoy en pleno rendimiento de trabajo.

He aquí cómo ¡también entraron en Barcelona leoneses! Y con Víctor debió ir su hermano Agapito, voluntario de la Legión con 16 años de edad. Era estudiante de quinto en este Instituto de León.

Bien, Víctor. No sólo demostraste que aun hay sangre de aquellos grandes conquistadores leoneses de antaño, sino que la vida no debía en la juventud reducirse al espacio mezquino y gris de unas oposiciones, de un "enchufillo", de "colocarse".

La vida es algo más. Y tú, como los hidalguelos provincianos aquellos de nuestros siglos de oro has demostrado que vales para "adelantado" en las Indias, para dominar y gobernar en aquellos viejos imperios. ¡Cuando el general Yagüe te nombra alcalde de Barcelona...!

Enhorabuena. Y si alguna "no ya" no te ha conquistado de otra forma, estoy dispuesto a publicar el anuncio que durante una de tus covalencias me entregaste: "Joven oficial de la Legión desea novia guapa sólo por el tiempo que dure la campaña".

Así es Víctor Felipe...
LAMPARILLA

El acto patriótico del domingo La acción de gracias por la conquista de Barcelona

Conforme se había anunciado, tuvo lugar el domingo, en nuestra Catedral, una solemne misa de acción de gracias al Todopoderoso, por la reconquista de Barcelona llevada a cabo por el glorioso Ejército del Generalísimo Franco. El acto fué iniciativa de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. que vió secundados sus deseos por la unanimidad gozosa con que el pueblo leonés respondió a su invitación.

Antes de las diez de la mañana, hora designada para el acto, las calles afluentes a la Catedral vibraron una gran animación. Era mucha la gente que se encaminaba a nuestro primer templo, con objeto de asistir al Santo Sacrificio como tributo de agradecimiento al Dios de las victorias.

Una nota curiosa y que daba mucha vistosidad a la multitud era la gran cantidad de boinas rojas que, obediendo las acertadas disposiciones del Secretario General de Falange, ostentaban los falangistas de todos los ramos de la Organización. Podía recordarse el cantar campesino:

Cómo esmaltan los campos las amapolas...

Vestidas conjuntamente boinas rojas y camisa azul daban, además, una visualidad elegante y seria a las formaciones que acudían que fueron la Segunda Línea de Falange, la Sección Femenina y la Organización Juvenil tanto masculina como femenina.

La Catedral presentaba un hermoso aspecto al empezar la misa. Vimos en ella al Excmo. señor Obispo, que ocupó su trono, Excmos. Sres. Gobernador Militar y Gobernador Civil, Alcalde, Presidente de la Diputación, Presidente de la Audiencia, con el fiscal de la misma y magistrados Sres. Buxó y Garrachón, juez de Instrucción, jefes de Obras Públicas, Telégrafos y otros departamentos del Estado, gestores provinciales Sres. Del Río, Cos y González Uriarte, directores de los centros docentes, concejales, etcétera.

Del elemento militar acudieron todos los jefes y oficiales de la guarnición francesa de servicio yendo a la cabeza el jefe de Estado Mayor, teniente coronel señor Zabaleta, el de la Caja de Recruta, teniente coronel Sr. Moreu, el administrativo del Regimiento de Burgos, comandante Mulero, etc. etc.

De Falange se hallaban el Secretario Provincial Clérigo, en funciones de Jefe Provincial; el jefe de la Milicia comandante Gómez Seco y ayudante, capitán González; el jefe de Servicios Técnicos, delegado de Auxilio Social, tesoro provincial y otros cargos de la Organización nacional-sindicalista.

Todos llevaban también el uniforme unificado de camisa azul con boina roja.

En el crucero, hacia la parte de la Epístola, se situó un numeroso grupo de heridos de guerra, con sus enfermeras.

Celebró la misa el Sr. Deán de la Catedral, asistido de los benedictinos Sres. Otero y Martínez. Fué cantada muy bien por la Capilla de la Catedral, reforzada con otros elementos y la banda de Falange que interpretó al alzar el Himno Nacional.

Al finalizar el Santo Sacrificio el Excmo. Sr. Obispo se revistió de pontifical para cantar el "Te Deum" que fué muy solemne.

Al acto asistieron, formadas, una compañía del Regimiento de Burgos y una sección de Zapadores.

A la salida, las autoridades se dirigieron a la Plaza de San Marcelo, frente a la puerta Norte del templo del Patrón de la ciudad, para presenciar el desfile, que se hizo en medio de un aguacero fuerte.

Las camaradas Carmen Quintero y Carmen García, tan entusiastas como siempre, hicieron a la puerta de la Catedral un reparto de propaganda, tocadas con la boina roja, que llevaban prestada. No habían podido comprar esta prenda y se las arreglaron para cumplir la orden, con el admirable espíritu falangista que les caracteriza. ¡Cómo!

El desfile fué, a pesar de la lluvia, muy bonito. El día que el azul de las camisas se exhiba netamente al sol junto con el rojo de las boinas el cuadro de una concentración falangista será algo soberbio.

Desfilaron la Segunda Línea con banderas, música, y escuadra de gastadores, yendo con armas una centuria, las secciones de Infantería y Zapadores y la Organización Juvenil que lo hizo muy marcialmente. El "cabo" de tambores, con sus botas de "tubo", tabardo y gentileza era algo serio. ¡Bonita estampa de un garrido "flecha"!

Al finalizar el acto se izaron las banderas en el monumento a los caídos, se cantaron los himnos y el Sr. Gobernador Civil gritó las consignas de la nueva España.

Todo muy bien y... ¡como si fuera la primera vez que lo hacíamos, por el entusiasmo, puesto!

Instalaciones en general de fontanería en el ramo de construcción

REPARACIONES

AGUSTIN NOGAL

Santa Cruz número 3
Teléfono núm. 1862

BAR AZUL

¡¡ ¡¡ ¡¡ son instalaciones más modernas.
Concierto diario **QUINTETO EGARA**
Esmerado servicio en **CAFE-RESTAURANT**
Diariamente variados y excelentes menús a 4 pts. cubierto
Ordoño II, núm 11
Teléfono 1525

"AMBRI"

Productos Nacionales Alimenticios
Fosfatina «AMBRI»
Harina Lacteada «AMBRI»
Malte «AMBRI»
Alimento «MANOLI», 80 céntimos
paquete en toda España
PRODUCTOS INSUPERABLES
Apartado 28 LEON

Mantequera Leonesa

Elaboración de MANTEQUILLA FINA
Primera marca española
Suero de Quiñones, 5
Teléfono 1428 LEON

CUANDO NECESITE

CERTIFICADOS DE PENALES, urgentes.—LICENCIAS de CAZA y pesca.—SOLICITUD de Carnets de conductor, PASAPORTES; Salvoconductos; Pasajes; INSTALACION DE NUEVAS INDUSTRIAS; Registro de nombres, patentes, marcas y rótulos; EXPEDIENTES DE PENSION de fallecidos en acción de guerra.—INGRESO EN TODOS LOS CUERPOS.—Instancias, escritos, gestiones en Oficinas y Ministerios.

Y en general, cuando precise OBTENER o presentar un documento, PRACTICAR una gestión, RESOLVER un asunto o DESPACHAR cualquier clase de negocio en España, Portugal América, donde dispone de 42 Delegados, 230 Agentes, corresponsales (en zona liberada), dirijase a:

AGENCIA CANTALAPIEDRA
Bayón, 3 (frente al Banco de España). Teléfono 1563.
LEON

JUDAISMO

I por JESUS HUARTE

Si las Divinas profecías pudieran quedar incumplidas, el día 1 de Agosto del año 71 (D. d. C.) no marcaría en los fastos del Imperio Romano la entrada triunfante del Emperador Tito. La mano Divina empujó al César a la conquista de la ciudad desolada, y fiel, aunque inconsciente instrumento de la Providencia, asestó el golpe decisivo a la nación judaica, abriendo la verdadera caja de Pandora, de donde salieron los males, dispersándose por todo el mundo.

Se fantasea sin medida acerca de ciertos personajes históricos, y se exagera la importancia del papel que desempeñaron en el gran teatro del mundo. De Cleopatra, por ejemplo, se ha dicho que hubiera cambiado el curso de la historia, si su apéndice nasal ganara en extensión lo que fuera preciso perder en elasticidad. En cambio, la conquista de Tito no ha merecido otro comentario que el correspondiente a un hecho de armas sin mayor trascendencia política. Evidente injusticia! Porque precisamente, a raíz de la feroz degollina de los defensores de Jerusalén y del destierro de los supervivientes, nació un problema que viene llamando impudicamente la atención de todos los gobernantes.

por fortuna, en nuestra Patria no existe el problema judío, pero en su faz internacional tiene derivaciones tan peligrosas que justifican la necesidad de dedicarle unos artículos, estudiando en su triple aspecto: religioso, social y político. Ante todo, hagamos constar el odio sincero y profundo que el judaísmo ha sentido y siente hacia España. Tendríamos que buscar la clave de esa actitud, en la expulsión de los judíos decretada por los Reyes Católicos como medida indispensable para la defensa de la unidad nacional. Todavía no se ha borrado el recuerdo del paraíso perdido; Junto a unos sefarditas que guardan celosamente sus nostalgias en las enervadas jadas del mundo, está la masa fuerte y compacta de los judíos que odian a España "a conciencia". Son ellos los verdaderos autores de la tenebrosa interpretación histórica de una España inquisitorial, cruel y despótica, enemiga de la libertad. Han sabido cumplidamente explotar el tema de una persecución religiosa que no existe ni ha existido nunca. Porque, apresurámonos a decirlo: el antisemitismo no tiene por base motivos religiosos. Es innecesario, pues, tratar el problema del judaísmo bajo ese aspecto, porque en realidad no hay tal problema.

Las masacres más feroces que registra la historia; las explosiones más violentas de odio, no fueron motivadas porque los hebreos practicasen libremente su religión, sino porque saliendo de su órbita, alcanzaron en la vida nacional de los países que les albergaron una influencia totalmente desproporcionada. No pretendemos justificar las persecuciones que a través de los tiempos ha sufrido el pueblo judío. Podíamos hacerlo si nos fundáramos solamente en motivos raciales, pero no bajo el punto de vista cristiano, que es el nuestro. Sin embargo, llegando hasta el fondo, estudiando desapasionadamente las causas que originaron tan sangrientas medidas, no es difícil dar con una excusa, que no toca ni de lejos el aspecto religioso. Las reacciones violentas de la plebe han tenido siempre distintos modos de expresión dentro de una causa común. La necesidad de librarse del dogal opresor que el judío ha colocado en torno del cristiano.

Los antiguos Príncipes, los señores feudales, transigían ocultamente con su orgullo de raza y de casta, acudiendo a las arcas del "perro judío", en busca de un oro que se les ofrecía prodigo y tentador. Ese oro quería en compensación nuevas gabelas y tributos. Era entonces cuando el villano acorralado por el hambre, rompía todas las vallas y se desquitaba empudricando de su enemigo. Muchas veces era la política astuta de los mismos señores la que atizaba en secreto el fuego, para librarse de la plaga de usureros que acudían provistos de repletas bolsas, haciendo zalemas, pero prontos a arrancar de los señores nuevas concesiones y ventajas.

En realidad, la historia de los judíos, desde su dispersión hasta nuestros tiempos, tiene un fondo invariable. La ambición, que empuja implacablemente al israelita hacia la conquista del poder; por todos los medios, y en esto sí que tiene una superioridad indiscutible sobre el cristiano. Hubieran seguido los hebreos congregándose en torno del simbólico candelabro para escuchar las preces que el rabino entona con voz gangosa y compungida; hubieran seguido alimentándose exclusivamente con la doctrina del Talmud, y no existiría el problema judío. ¡Pero no!

Hace ya mucho tiempo que la dorada bolsa paseada con aire provocativo y triunfal ante la vista del cristiano, ha provocado su apetito, dando lugar a reacciones que nada tienen que ver con sentimientos ultraterrenos.

El judío podrá bautizarse, como lo hacía en España, para conseguir ventajas apreciables, o profesará, como gran parte de los judíos modernos, un ateísmo desolador; habrá nacido en una aldea de la Besarabia, en un "ghetto" de Varsovia, o en un barrio de cualquiera gran metrópoli; mejorará su bien poblada barba con amargas lágrimas ante el Muro de las Lamentaciones, o por el contrario, pretiará, juvenil y apasionado, todos los deportes en alguna Universidad americana. Es lo mismo. El seguirá siendo judío cien por cien y hasta la cen-

Esbozos Los musulmanes españoles

Nuestro Caudillo, en unas declaraciones recientes, menciona sus propósitos de proteger a los musulmanes de nuestra zona de Protectorado en Marruecos, protección que, además de ser merecida como agradecimiento a su magnífica actuación durante la guerra, resulta serles debida como a compatriotas que son en realidad, porque aquellas familias tetuanicas, que conservan la llave de su antigua casa de Granada como símbolo de noble abolengo llevan sangre española, según demuestra Zurita ("Anales de la Corona de Aragón-1666") cuando dice que en el Concilio de Viena celebrado en 1311 se trató de extender el Cristianismo y los embajadores de Jaime I de Aragón informaron que los habitantes de Granada eran doscientos mil, de los cuales no había quinientos que fueran moros de raza, pues casi todos tenían antepasados cristianos, y cincuenta mil eran renegados, encontrándose además treinta mil cautivos cristianos que trabajaban en provecho de los musulmanes.

Esta situación se explica porque entonces el nivel económico de la vida era más elevado en las ciudades musulmanas que en las de los cristianos, constituyendo las primeras un poderoso foco de atracción para éstos. Cuando más adelante los monarcas cristianos consiguieron extender sus armas por tierras musulmanas, nuevas familias que llevaban varias generaciones profesando la religión mahometana no podían volver a la nuestra sin ser calificados despreciablemente como cristianos nuevos y prefirieron someterse al edicto de expulsión, trasladándose a Marruecos, donde conservan sangre española más o menos mezclada.

Por el contrario, los sabios de Córdoba, los artistas de Sevilla, los poetas de Granada, ejercieron una gran influencia de ambiente musulmán sobre nuestra cultura específica nacional. No tan sólo los andaluces, sino también los huertanos de Murcia y de Valencia conservan costumbres típicamente musulmanas y el dialecto que se habla en la isla de Ibiza contiene gran número de palabras de origen marroquí.

Miguel RIBAS DE PINA Corresponsiente de la Real Academia de la Historia

DE NUESTRO ESTILO «...SOBRE LOS LUCEROS»

por FÉLIX CONDE COSSIO

No había luz en los senderos. Había eclipse diario de soles.

Era una noche de Polo, fría en los corazones todos que, helados de decepción, no sabían de la hidalguía de buscar nuevos horizontes por donde saliese el sol de la nueva poesía, aquel que sin la mitología pagana de adoraciones homéricas o adulaciones neronianas, diese luz de verdades a las tierras y redención—en ellas—a los hombres de buena voluntad.

El que surgiese, entre todos, tenía que tener espíritu anacoreta y un corazón caliente capaz de las amores penitencias. Como si hubiera sido bautizado en las aguas jordánicas para que le diesen fortaleza al espíritu, afrontando las privaciones y, a la vez, alma fervorosa de penitente. Todo esto, para estudiar a solas en la escasa luz de la noche, bajo las estrellas y en vigilia tensa, sobre la esperanza de la arena del desierto, el camino espinoso del nuevo horizonte donde el alma encontrase un calor más fortificante y el cuerpo un paraíso para vivir de pies.

Pero además de ser penitente, había que ser poeta para decir calladamente a las inteligencias desnudas y dormidas, en las frases bellas de sugestivas metáforas, algo así para que el espíritu fuera capaz de revolver la inacción de la carne, egoísta de comodidades.

Así, la voz del penitente y del poeta sería voz de oráculo. Porque venía del fondo verdadero, a manera de un profeta, con luces de filosofía y otro mundo, trayendo en el cendal del estudio esa aportación exacta del día, porque de él había resultado como una revelación verdadera por quién es dado a conocer los caminos convenientes para llegar a los soles sin poniente.

x x x

En las viejas profecías que anunciaban nuestra revolución, se perfilaba que tenía que ser una nueva epopeya arquitectónica por sus formas, fondo y fin. Pero, hasta en su estilo. Y su estilo severo y rítmico, pero firme y secular como las pilastras del acueducto segoviano, tenía que ser también elegante en la manera de expresarse, para unir a la armonía de su conjunto la belleza del lenguaje en expresiones correctas que diesen a entender perfectamente que la Revolución que se pretendía, tenía todas las buenas características incluidas las del arte.

Y para esto, nada mejor que la metáfora clara que la entendiera el pueblo. Así, le llegaba a éste al corazón; y cuando no, sonaba a flor de pino en su oído. Por esto las metáforas bellas de todas las profecías fueron haciendo los versos del romance de España. El cambio de forma en la expresión balurda de aquellas tónicas de antaño era menester para dar novedad genuina a la idea revolucionaria nueva, que en el fondo era vieja, al decir de un Apóstol.

Hoy es puro romancero nuestro estilo elegante, la fuerza de

aquellas metáforas primeras que han servido de norma. Como un romancero épico, a la vez que lírico, de caminos medievales y compostelanos, trovador de poetas que prometen y cantando por juglares que se van a los campos de la guerra en busca de un laurel para su martirio y una aureola de inmortalidad para su nombre.

x x x

Quien dijo que la Poética estaba reñida con la Religión desconoce los Evangelios. Quien manifestó que nuestro estilo era pagano, no supo ocultar tras la poca perspicacia de su intención ladina su inadaptación al sistema naciente.

En las parábolas habían los versos, por llamar poesía a la forma más grande de la dialéctica religiosa. Las metáforas claras de tanto versículo, transcritas por los cuatro Evangelistas, son fuente de inspiración para los apologistas, que van a resucitar los pueblos de las tinieblas y traerlos el sol de mejores días.

La concreta metáfora "...sobre los luceros", de nuestro Himno, que todo el mundo ha comprendido, tiene toda la sugestiva atracción a la verdad y la belleza.

Nuestro estilo marcó el rumbo de la inmortalidad del alma señalando el verbo poético del Ausente, la verticalidad en el espacio sobre los luceros, que es la metáfora más bellamente poética que imaginarse puede. Quien dude o ponga su traición en querer buscar cinco pies a un gato donde sólo cuatro tiene puestos, es un inadaptado, al estilo de esos viejos gruñones que no se conforman con nada. El estilo nuestro no puede oler a pagania, porque en esa novedad revolucionaria que significa la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., está el espíritu recto de la interpretación del punto básico de nuestro ideario, la aportación de la tradición y la garantía del Caudillo, sin contar el contenido castrense de nuestra Milicia.

Frente a las concupiscencias febriles, sin lógica, que aún se esconden con capas de santos, bajo los pliegues de afanes y renovaciones, nosotros oponemos como réplica adecuada la virilidad de nuestra creencia sincera y la fe ciega, vendada, en nuestros destinos y nuestra inmortalidad. El que se haya fijado en lo nimio, en lo accesorio para criticarnos si en ello encuentra motivo de crítica su cerebro, que se arrepienta para que no tengamos nosotros que pensar que es un ser de pocas aptitudes y escasa vocación para el bien.

Para los que no se arrepientan, seguirá la noche polar con los corazones helados. Que les halague la poesía por la verdad, ya que no les halagó la verdad por la poesía, es lo que espera la España que resurge entre flores de juventud que se immortalizan, por quienes las muchedumbres españolas rezan y cantan, en su honor, las estrofas encendidas del himno que pregona su presencia en la tierra y en el Paraíso.

Ulldecona (Tarragona), últimos de enero del Año de la Victoria.

BAR JESUS RUA-10-LEON

POMADA CEREO

Dura, úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, sabañones, picaduras

La Industrial Leonesa CHOCOLATES y PASTAS para sopa Apartado de Correos número 28 Fábrica: O DOÑO II, 37 Teléfono 1128

...tésima generación. Seguirá perteneciendo a una raza que no se mezcla, que no pierde sus características, y que en todas las naciones, aun en aquellas de poderosa y absorbente vitalidad, donde los elementos más extraños y heterogéneos acaban por moldearse dentro de un crisol común, practica la peligrosa máxima de "un Estado dentro de otro Estado", dando con ello origen a una serie de problemas que no son de feble religión.

El antisemitismo tiene su explicación en la existencia misma del judío, sagaz y profundamente anticristiano, de actuación peligrosa en el terreno político y social.

Quede esto bien sentido antes de pasar al estudio de los dos aspectos anteriormente expuestos. Nuestra posición en este terreno ha de ser lógica y profundamente antisemita.

Una fecha histórica: Hitler pronuncia un gran discurso en el aniversario de su exaltación al Poder

Berlín, 30.—La histórica jornada de la reunión del Reichstag de la Gran Alemania, se ha desarrollado en una atmósfera de impresionante emoción patriótica y de animación política.

Las tribunas del Cuerpo Diplomático estaban abarrotadas, y los ochocientos diputados ocupaban sus escaños en correctísima formación.

El Dr. Fritz es el primer orador que toma parte en la sesión histórica. El Presidente del Reichstag lee un proyecto de ley protegiendo los plenos poderes al Gobierno.

A las siete se levanta el Mariscal Goering, que pronuncia un discurso breve renovando la gratitud del pueblo al Führer.

A continuación, en medio de expectación y emoción enormes, se levanta el Führer-Canciller. Comienza Hitler recordando las elecciones de 1933 y los trece millones de votos obtenidos por su partido contra veinte millones pertenecientes a treinta y cinco partidos diferentes, unidos sólo en el odio al Movimiento Nazi. A aquellos electores que no le escucharon entonces, les reprocha haber hecho causa común con los judíos. La ruina de Alemania a la que hubieran conducido los judíos, hubiera sido de consecuencias espantosas para Occidente.

La salvación de Europa, sigue diciendo, empezó cuando Mussolini se alzó. Después le ayudamos nosotros a salvarla con nuestro movimiento y ahora surge otro país (se refiere a España), que a costa de su sangre consolida esta salvación.

Hitler seguidamente alude al tratado de Versalles y al incumplimiento de los 14 puntos de Wilson y afirma que se hizo todo por destruir a Alemania. Refiere luego el proceso de su mente para crear un medio de borrar aquella ignominia que va cumpliendo el programa liberador.

Trata a continuación de Austria y habla de la traición de Schuschnigg. El ejército alemán cumplió en aquella hora la decisión trazada. A continuación habla de los alemanes de Checoslovaquia, declarando que Benes, con sus cómplices, realizó cosas que iban en desprestigio de Alemania y de sus ciudadanos. Ninguna potencia con honor hubiera consentido aquellos escarnios de Benes y sus consejeros. Benes hizo circular el rumor de que Checoslovaquia había hecho capitular al Reich. Alemania, con toda la justicia, volvió al seno de la patria a diez millones de alemanes.

No toleramos entonces, ni toleraremos nunca, que otros estados se metan en cosas que nos afectan. Ni Inglaterra, ni nadie, tendrá nada que hacer en Checoslovaquia y así lo comprenden exactamente. Se felicita de la iniciativa de Mussolini de tratar en un medio de paz de la solución de aquel conflicto y felicita también a Chamberlain y a Daladier por buscar tal camino razonable que se siguió en Munich.

El pueblo sudete manifestó en forma total su adhesión inquebrantable a la gran Alemania y esta es la prueba de nuestra razón.

El año 1938, es el triunfo de un ideal. Pero esta vez no necesitamos usar la espada; la unión nacional pudo hacerse sin derramamiento de sangre.

El Führer se refirió seguidamente a la gran tarea nacionalsocialista emprendida con una comunidad nacional disciplinada. Estas fuerzas nuestras defienden el interés de todo el país, que no se puede crear con la fuerza sólo, sino con esa solidaridad nacional. Es preciso una idea motriz y una educación perseverante.

A continuación trató del programa del Partido. Sólo los que

tienen fe son dignos de la comunidad nacional. Hitler se refiere después al afán de ciertas democracias que quieren dominar al mundo. Nos predicaban el fracaso y el aniquilamiento. Pero somos nosotros, los fuertes, los que sobrevivimos. Clasifica Hitler a los enemigos de Alemania, que predicen su hundimiento total por varios motivos. En general lo hacen planteando la cuestión económica. Pero tantas frases sólo son sinceras y bonanciosas en un punto: en desear la destrucción del Reich alemán y especialmente del Partido Nacionalsocialista.

El Führer aborda la cuestión económica de Alemania, y reconoce las dificultades que pesaron y pesarán sobre el Reich. Pero, añade, podemos decir que combatiremos, aun que la lucha sea enorme y que ganaremos el combate a fondo, si bien en la realidad ya lo hemos ganado. Las dificultades del Reich en materia económica sobrevienen por el problema de la superproducción de Alemania, que tiene 190 habitantes por kilómetro cuadrado. Alemania se vió despojada de sus colonias y otras riquezas. A pesar de ello, hemos prosperado, y no tenemos paro obrero.

Señala a continuación el contraste con otros pueblos, que tienen un promedio de 50 habitantes y tierras fértilísimas. Y esos países, que disfrutan de un bien que no merecen, no resuelven los problemas sociales. Alemania no quiere esas

Anuncio oficial

Aprobados por la Comisión Gestora de este excelentísimo Ayuntamiento, con fecha 23 del corriente mes, los padrones correspondientes a los arbitrios sobre ocupación de la vía pública con lucernarios, cascos y círculos de recreo, vallas y andamios, escombros y materiales, casetas y kioscos, puestos públicos fijos, tránsito de caballería, rodaje o arrastre de vehículos por vías municipales de carruajes no considerados como de lujo (coches de plaza), energía eléctrica, surtidores de gasolina, paso de carruajes, escarapates, ocupación de vía pública con muestras, idem con toldos y marquesinas, rótulos fijos, luminosos y en vehículos, todos ellos referentes al año de la fecha, y el de solares sin edificar, correspondiente al pasado año de 1938, se pone en conocimiento de los contribuyentes por los referidos impuestos, que por un plazo de quince días hábiles, que finalizará el día 15 del próximo mes de febrero, se encuentran de manifiesto en el Negocio de Arbitrios de este excelentísimo Ayuntamiento, durante las horas de diez a una de la mañana, con el fin de atender cuantas justas reclamaciones se presenten en contra de la clasificación de los mismos, advirtiéndose que pasada esta fecha no será atendida reclamación alguna y se procederá seguidamente a la exacción por vía voluntaria.

Por Dios, España y su Revolucion Nacional Sindicalista. León, 28 de enero de 1939 del Tercer Año Triunfal.—El catedrático, Fernando G. Regueral.

clases de regímenes. ¿Puede aconsejarse nadie de que el pueblo alemán acepte nuestro régimen? Pero rechaza los otros, que sabo que la llevan a la ruina.

En cuanto a las formas de Estado, Hitler afirma que no le importa las de otros países. A esa propaganda judaica, que dice que nosotros queremos apoderarnos de otros países, porque son democráticos, sólo la falta de completar su estupidez con otra frase, y es que también por este motivo queremos ocupar la tana.

Dios no hizo el mundo para una o dos naciones. Por eso se comprende que es necesaria la participación de todos en la vida internacional. Pero esto ha de ser justamente ordenado. Hitler dice luego que con frecuencia ha profetizado y le han profetizado los judíos que se burlaban de él cuando luchaba y decía que llegaría a ser Jefe de Estado. Yo—añade—lo he mostrado con hechos terminantes. Voy ahora a profetizar de nuevo: si los judíos provocasen una nueva guerra, el resultado será, no la destrucción del bolchevismo, sino la completa destrucción de los judíos.

A las palabras o premisas judías: "Proletarios de todo el mundo, uníos", las naciones de bienan oponer: "Pueblos de todo el mundo, uníos contra el enemigo común: el judaísmo".

Explica luego la posición de la Alemania Nacionalsocialista y su simpatía hacia Franco, que lucha con el bolchevismo. Esta es la razón de nuestra simpatía. Nosotros no tenemos ambición alguna en España más que la de que se acabe con el marxismo.

Seguidamente Hitler habla de la profunda razón histórica de la unión de Italia con Alemania, que viene de siglos y ha sido reconstruida por el genio de Mussolini. En los últimos años, los dos pueblos dan ejemplo de la nueva forma nacional. ¿Qué hubiera sido de Italia sin Mussolini? Allí, como aquí, un hombre lleno de fe hizo el milagro.

Seguidamente añade: "Nadie se llame a engaño sobre nuestra inquebrantable alianza con Italia. Si alguien declarase la guerra a Italia, sea quien sea, Alemania acudiría inmediatamente al lado de su amiga para defender su grandeza. El Ejército alemán y el italiano están preparados a todo evento."

Termina Hitler su discurso, dando gracias al Creador por la resurrección de la Alemania fuerte y unida. Diputados del Reichstag, damos gracias a Dios por habernos dado la alegría de poder vivir estos momentos de nuestra historia.

Al terminar su discurso, los diputados y el público, que en número considerable llenaba la amplia sala, aplaudió francamente a su Führer.

TRABAJADOR.—Presenta la declaración de familia con todos sus requisitos. Es condición esencial para que el Subsidio Familiar te sea reconocido.

En el escenario inquieto y decadente de la vida alemana, en aquel año de gracia del 33, irrumpió con fuerza incontestable una figura de bien acusadas aristas: Adolfo Hitler.

Llegó al poder, porque sólo desde el poder podía poner en práctica aquella doctrina vivificadora que elaborara pacientemente en aquellos días turbios de la postguerra.

El acontecimiento no podía pasar desapercibido para los enemigos de Alemania que seguían la inquietante y rápida ascensión del nuevo Canciller.

"Aquellos", no era la formación de un Gobierno más, que continuara la lista, vergonzosamente larga, de viejas y podridas banderías, prestas a rendir pleitesía a los dictadores de Versalles. "Aquellos" era un tajo profundo e insalvable, signo de una nueva época, la del Resurgimiento de Alemania.

El partido Nacionalsocialista quedaba encargado de guiar a la comunidad alemana por nuevos y florecientes derroteros. A su frente, el hombre que ama como ninguno a su pueblo, que se sacrifica por su pueblo. Jamás los prohombres de la decadente democracia, tuvieron tan definitiva consagración, como la obtenida por este gobernante austero que llegó al poder verdaderamente empujado por una inmensa mayoría que no podía resignarse con aquella vida amorfa y decrepita.

Ni los más irreductibles enemigos podrán negar que el gran conductor ha llevado a cabo lo prometido; el resurgimiento de Alemania.

No es necesario analizar la realización. Pero es admirable que se haya llevado a cabo, bajo el signo de la disciplina y del trabajo, venciendo enormes obstáculos, despreciando

Von Ribbentrop expresa su felicitación al conde Jordana

Burgos, 30.—Entre el ministro de Asuntos Extranjeros de Alemania y el conde de Jordana, se han cruzado los siguientes telegramas con motivo de la triunfal conquista de Barcelona:

"Reciba V. E. mi enhorabuena de todo corazón por el gran triunfo que las fuerzas nacionales españolas han obtenido bajo la dirección del General Franco con la toma de Barcelona. Esta gran victoria de las valientes tropas españolas sobre las fuerzas destructivas del bolchevismo internacional, es el comienzo de la próxima y definitiva liberación de la herida internacional en la España grande.—Von Ribbentrop".

"Agradezco muy vivamente las palabras de V. E., que me en vía en su mensaje de felicitación con motivo de la conquista de Barcelona por nuestras heroicas tropas, que al derrotar nuevamente a las hordas bolcheviques, contribuyen a la victoria de los grandes principios salvadores del mundo que presiden el renacimiento y grandeza de la noble nación alemana, regida gloriosamente por el Führer de Alemania.—Jordana".

con magnífica virilidad las luchas internacionales; sobreponiéndose a las dificultades económicas con un entusiasmo realmente admirable.

Como todas las grandes figuras, Adolfo Hitler pasará a la historia bajo el signo de la contradicción. Serán discutidas su figura y sus realizaciones. Pero no hay duda de que el juicio definitivo nadie le podrá discutir el mérito enorme, de haber devuelto a su patria el rango internacional. De haber colocado un brillante muro de acero ante los avances del comunismo.

Pero con ser esto mucho, para nosotros su obra magna es la que realiza callada, obstinadamente en el interior de Alemania. El sello nacionalsocialista está en esos millones de hambrientos desesperados que han vuelto al trabajo, a la alegría de vivir; está en esas obras magníficas, en esas renovadas conquistas de la técnica alemana, orgullo de toda una civilización. Y sobre todo, en ese nuevo espíritu de sorprendente optimismo, sereno y confiado, en esa magnífica cohesión de toda la comunidad.

Esta fecha histórica del advenimiento de Hitler al poder, es el primer paso de Alemania hacia la meta anhelada, hacia el objetivo tanto tiempo perseguido. Hablando en léxico generoso podremos decir que ese objetivo ha sido desbordado ampliamente.

Alemania ha llegado al primer plano internacional; y lo que es más valioso y permanente, se ha renovado de un modo total y profundo.

La actual comunidad de sentimientos, hace que nuestra felicitación al magno realizador, sea doblemente entusiasta gozosa.

Heil Hitler!

El día 12 celebra el XVII aniversario de su coronación el Sumo Pontífice

Ciudad del Vaticano, 30.—El domingo, día 12, XVII aniversario de la coronación de Su Santidad Pío XI y X de la firma del Concordato con Italia, la misa solemne que en presencia del Sumo Pontífice tiene lugar en la Capilla Sixtina, se celebrará este año en la Basílica de San Pedro.

"L'Osservatore Romano" dice que de esta manera, el mayor número posible de fieles podrán unirse en sus oraciones en pro de la salud del Sumo Pontífice con ocasión del XVII aniversario de la consagración en la Santa Sede e Italia, cuyo recuerdo cada vez adquiere una significación más profunda.

Pacto italo-nipón contra el comunismo

Tokio, 30.—Ante el Parlamento, el ministro de Asuntos Exteriores de Japón, Harita, aseguró que el nuevo pacto entre Japón e Italia, se dirige principalmente contra el comunismo.

Una enorme masa de huídos rojos trata de refugiarse en Francia

Numerosísimos milicianos, al ver el paso de la frontera cerrado por los carabineros, sostienen con éstos durísima lucha, originándose centenares de bajas. -- La situación del resto de la zona roja de Cataluña es caótica.

¿DÓNDE ESTÁ EL COMITÉ ROJO?

Londres, 30.—La Agencia Reuter ha recibido de Perpignan el siguiente despacho:
"Negra la llegada a Francia, cruzando la frontera catalana, 1.800 milicianos republicanos que estaban de tenidos en el túnel internacional de Cerbere han sido devueltos a España. Cuatro mil milicianos han sido obligados a regresar desde Le Perthus.
Se han producido escenas trágicas debido a la escasez de víveres. Se ve a hombres, muertos de hambre, arrancar de las manos de las mujeres refugiadas el plato de judías y macarrones."

UNA PREGUNTA OPORTUNA

Berlín, 30.—Refiriéndose a la cuestión de los refugiados españoles, "Correspondencia Política y Diplomática" hace observar que esos refugiados son de dos clases, y pregunta si Francia quiere extender su hospitalidad a personas que han sido culpables de homicidios, asesinatos cometidos contra la población indefensa de Cataluña. Añade que precisamente esos criminales son los primeros que cruzan la frontera, mientras dejan cubierta la retirada por otros milicianos. Todos los días se conocen detalles de los crímenes cometidos por estos hombres y es evidente que el Gobierno Nacional de España posee pruebas suficientes.
Si el Gobierno francés deja que la ley actúe, puede capturarse a criminales y recuperar gran cantidad de los valores y objetos de arte robados. Termina diciendo que será interesante comprobar si ciertos círculos franceses están dispuestos a extender

el auxilio sin distinción incluso a los criminales de derecho común.

ENORME CAOS EN LA ZONA FRONTERIZA

Berlín, 30.—El corresponsal especial de "Angrif" informa hoy sobre la situación de Figueras y dice que logró atravesar la frontera el sábado en el coche de un consul. Dice que las calles del pueblo presentan un aspecto de enorme confusión y están atestadas de automóviles y otros vehículos que llegan continuamente. Además no hay nada que comprar y las gentes duermen al aire libre.

SE PRODUCE UN INTENTO ANARQUISTA

Puigcerdá, 30.—Ayer por la noche ya sido sofocado en Puigcerdá un complot extremista.
Sacando partido de su aislamiento en el corazón de Cataluña y del desorden causado por los recientes acontecimientos, el comandante militar de la ciudad, Quintanilla, jefe de la sección comunista, hizo prender al alcalde de Puigcerdá y a cierto número de personalidades republicanas. Ayer, Quintanilla, para evitar represalias personales del coronel Galán, hermano del que fue fusilado en Jaca en el año 1931, huyó a Francia. Al desaparecer éste, el teniente coronel Vivancos, al frente de los carabineros, tomó sin ruido el mando de Puigcerdá, liberando a los prisioneros.
Ha empezado a nevar y espesas capas de nieve cubren la región, por lo cual el tránsito por las carreteras es casi imposible y sólo pueden llegar a Francia los que van en tren. Un convoy de 471 personas cruzó la fronte-

ra esta mañana. También hoy cruzaron la frontera dos mil refugiados. Por la tarde se hallaban muy próximos a la frontera muchos refugiados, que no pudieron ser abastecidos por su gran número. Apenas pasan la frontera, los refugiados reciben pan y café y son lavados.
En cambio, la situación de refugiados y combatientes en la región de Seo de Urgel tiene caracteres desastrosos. Parece que se elevan a unos cincuenta mil y no pueden ser aceptados en Andorra, porque ésta pequeña República carece de más víveres que los necesarios para alimentar a su pequeña población. La afluencia de varios miles de refugiados significaría inmediatamente el hambre para todo el país. Por este motivo, los rojos se retiran sobre Puigcerdá, pero los caminos están difíciles a causa de las últimas nevadas y pueden difícilmente alcanzar la frontera francesa.

LA HUIDA SE REALIZA TAMBIEN POR MAR
Perpignan, 30.—Ayer han llegado numerosos refugiados rojos a Portvendré. Se elevan a 23 las embarcaciones llegadas con un millar de milicianos. Un guardacostas rojo transportaba un cañón del 15,5 y otro de 4 milímetros. Estos marineros fueron desarmados inmediatamente.
En una de dichas embarcaciones, las autoridades francesas han encontrado varias ametralladoras, granadas, bombas, objetos de arte de plata y varios cuadros procedentes de algún museo.

EL REPRESENTANTE INGLESES CERCA DE LOS ROJOS, SE INSTALA EN PERPIGNAN

Londres, 30.—El ministro británico cerca del comité rojo, ha llegado a Marsella, y se dirigirá probablemente a Perpignan, donde la mayoría de los miembros del cuerpo diplomático acreditado cerca de los rojos han establecido sus oficinas.

EL MINISTRO DEL INTERIOR FRANCÉS, INSPECCIONAR LOS SERVICIOS DE LA FROTERA CATALANA

París, 30.—Sarraut, ministro del Interior francés, saldrá para Perpignan, para comprobar las disposiciones adoptadas ante la afluencia de refugiados españoles, para proteger a la población francesa del riesgo de una epidemia.

LA FUERZA ROJA ESTÁ EN PIEZAS SUELTAS

París, 30.—"Paris Soir" publica un artículo de su enviado especial en la zona roja, en el que éste da cuenta de lo que ha visto en el trozo de Cataluña sometido aún a la despótica tiranía marxista.
El periodista dice que Figueras es el centro de toda la actividad roja, y da cuenta de la anarquía allí reinante. Describe la situación en Gerona, donde se han refugiado medio millón de personas. Tras de desear el momentáneo desorden y la carencia de todo lo necesario para la vida y la guerra, añade que el resto de Cataluña es un gran hospital. Añade: "Y preguntado dónde están los milicianos? Nadie lo sabe, por lo que no han encontrado hasta

ahora lugar donde instalarse. He visto, continúa, hace poco, un ministerio al borde de la carretera. Algunos clasificadores y documentos esparcidos sobre la cuneta. El Departamento de Justicia está en Puigcerdá; la Presidencia, en Figueras; Guerra, en Gerona, y los donados, en Olot.
Esta noche, termina, trataré de ir a Olot, para ver de qué allí ocurre, pero no sé si podré conseguirlo.

MUCHOS HUIDOS QUIEREN VENIR A LA ESPAÑA LIBRE

Perpignan, 30.—En Argel se está instalando un campo de concentración, donde serán congregados los fugitivos milicianos de la España roja.

DE LOS MILLARES DE REFUGIADOS QUE HAN ENTRADO EN FRANCIA AL COMIENZO DEL ÉXODO, MUCHOS SOLICITAN REPATRIARSE A TERCER FUERTE NEORRAL.

En Francia sólo se permite entrar a los que llevan las matriculas, si el contenido es producto del robo. "Que la vamos a hacer, dicen los franceses, nosotros no lo hemos robado".
Nuestra conmiseración para esos cientos de mujeres y niños y ancianos, que envueltos o enloquecidos, se crean obligados a seguir a la horda hasta Francia.
Cerraremos esta crónica con un comentario de "Paris PTT". Recordemos las calumnias, insidias y villanías de esta radio contra España y sus Caudillo y contra todos los españoles. Pues bien, esta emisora ya llama a las gentes negras rojas y a los españoles nacionales.
Ayer justificaba esta emisora la medida para impedir la entrada en Francia de los huídos, y hoy no dice más que esto que transcribimos literalmente:
Con la ocupación del importante centro de Granollers, los nacionales—ya no somos "faciosos", ni "rebeldes", ni "insurgentes", ya somos nacionales; muchas gracias genitil "Paris P. T. T."—son dueños de casi toda la industria catalana, que equivale a decir, la industria española. El setenta por ciento de las fábricas catalanas pueden empezar a trabajar en breve, una vez realizadas pequeñas obras de reparación. Respecto a la situación militar, se asegura que el ejército rojo de Cataluña ha sufrido 150 mil bajas y entre ellas los mejores soldados. Hoy no quedan más que divisiones desarticuladas, que no pueden oponerse al avance nacional, ya que éstos no les dejan tiempo de reagruparse.

La España de Franco sigue enviando con el mayor entusiasmo víveres a sus hermanos de Barcelona

El domingo se repartieron dos millones de comida

Valladolid, 30.—Ayer, domingo, ha repartido Auxilio a Poblaciones Liberadas, en Barcelona, dos millones de comidas.
Hoy comenzó ya la distribución de comidas calientes. A toda prisa se están instalando, con carácter definitivo, los comedores de niños y cocinas de la Hermandad de Auxilio Social que en breve empezarán a funcionar con toda normalidad.
Ayer llegaron, procedentes de San Sebastián, catorce camiones de pescado fresco. El estupor del pueblo de Barcelona al ver que todos estos víveres y estas comidas se reparten de manera completamente gratuita, no conoce límites. La sección de Auxilio Social que lleva por nombre "Obra Nacional-sindicalista de Protección a la Madre y al Niño" se ha encontrado en Cataluña con el enorme problema de centenares de centros infantiles llenos de niños completamente abandonados.
Al mismo tiempo que los convoyes de víveres que todas las provincias envían a sus hermanos catalanes, llegan camiones con personal técnico especializado para hacerse cargo de las instituciones abandonadas.

tidades de víveres que se envían a Cataluña.

A continuación reproducimos una relación de los últimos datos recibidos:

- Bilbao ha enviado dos vagones de harina.
- Cáceres, 12 camiones con 31.700 kilos de harina, 600 de azúcar, 600 de garbanzos y 100 cajas de leche condensada.
- Granada, 6.000 kilos de harina, cinco mil de azúcar, 2.000 de lentejas, 2.000 de alubias, 2.000 de patatas y otros productos.
- Guipúzcoa, 25 camiones con víveres sin especificar.
- Huesca, 13 camiones con una carga media cada uno de 2.500 kilos, sin especificar.
- León, 3 vagones con víveres sin especificar.
- Orense, 6 camiones con patatas, alubias, jamones y tocinos.
- Palencia, 15 camiones con 2000 kilos de harina, 11.000 de patatas, 2.600 de leche condensada, 1.000 de alubias, 1.000 de garbanzos, 2.500 de azúcar y 2.000 de artículos varios.
- Segovia, diez camiones con 10.000 kilos de pasta con sésame, 1.000 de chorizos, 2.000 de tocino, 121 de queso, 50 cajas de leche condensada y 2.000 kilos de harina.
- Salamanca, seis camiones con 2000 kilos de lentejas, 5.000 de manteca, 2.500 de jamón y 2.500 de tocinos.
- Soria, garbanzos, alubias y lentejas en total de 30.000 kilos.

NUEVA RELACION DE ENVIOS

Benzo, 30.—En la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia se están recibiendo infinidad de telegramas de los gobernadores civiles y de las autoridades provinciales de Aragón Social, dando cuenta de los con-

Crónica del frente de Cataluña

Barcelona ya sabe que en España ha ocurrido algo muy serio

Crónica por JUSTO SEVILLANO

Barcelona se incorpora lentamente. Barcelona es un cadáver galvanizado por la energía de la Nueva España. Han de pasar muchos días para que la ciudad recobre su ritmo que la hicieron perder las hordas rojo-separatistas. Pasarán muchos días aún para que la normalidad vuelva, porque el estrago moral ha sido tremendo, porque las energías vitales del pueblo se consumieron por el hambre más pavorosa y prolongada que jamás padeció pueblo alguno.

Pasarán muchos días—conviene repetir el concepto—para que Barcelona vuelva a ser la ciudad sonriente, alegre y rica que todos conocimos. Pero ya se ha logrado hacer un gigantesco esfuerzo. Dos millones de seres hambrientos han saciado su hambre. Por primera vez en la historia de la guerra se ha dado el caso de ocupar una ciudad del perímetro y población de Barcelona. Hemos ganado la batalla al fantasma del hambre, y quitándonos el pan de la boca hemos llevado un poco de calor vital a los infelices que perecían depauperados, en tanto rebosaban los abastecimientos en las cooperativas de los funcionarios marxistas, que el pueblo asoló al fin.

Y ahora, Barcelona abre sus brazos al mundo y ofrece a la libre investigación de todo el mundo su caso dolorosísimo y único, su caso ejemplar. Barcelona está abierta—ahora sí que de verdad—a todas las investigaciones. Vengan de todos los rincones del mundo a estudiar y tomar ejemplo. Mediten los demócratas en qué para la democracia; mediten los liberales en qué termina el liberalismo. Comprueben esto ahora, a los dos años y medio de hambre; comprueben los millares de asesinatos que han llevado de horror la historia de esta ciudad alegre; comprueben cómo se ha robado y torturado cruentamente en nombre del Estado democrático.

En la cabeza de Barcelona pueden y deben escarmentar muchas ciudades y otras naciones. Vengan delegados de todos los grandes periódicos. Vengan los que sienten la filantropía y los representantes de entidades que dicen sentir solidaridad por el dolor de España. Barcelona es un documento vivo, la pieza de vivisección donde pueden estudiar al marxismo. Dos millones de bocas que piden pan, no mienten. Dos millones de seres escriben, merced al texto vivo de sus esqueletos animados, de sus ojos cor mirar de fiebre, de su palidez, de tristeza; maldicen dos millones de bocas el terror que impuso una minoría criminal, cuadrilla siniestra de bandidos, banda macabra de degenerados que robaron iglesias y palacios en nombre de la libertad y de la democracia. ¿Y esta era la libertad? ¿Esta la democracia?

Hoy hemos contemplado muy de cerca el horror de las checas. Millares de hombres han pasado por sus cámaras de tormento y de cabeceamiento de los atormentadores estaban Fló y Giróns, dos boxeadores profesionales.

Todos los refinamientos, todas las

crudezas se han aplicado por los tribunales, de los que eran cabeza visible Aribarri, Gasol Santa Fe y Vera López.

Cuanto hemos dicho en nuestras encendidas y leales propagandas resultó pálido. Claman venganza los torturados por el S.I.M. Estamos ante un caso que hay que denunciar ante el mundo. Porque el caso de Barcelona puede repetirse, para oprobio de la humanidad.

Yo siento vergüenza de haber nacido en este siglo. Pero no, no siento vergüenza, porque no fueron españoles los individuos del S.I.M., los del tribunal popular, porque todos negaron de su calidad de españoles y porque en sus crímenes veo la consecuencia de la pérdida de la más noble de todas las condiciones: la de español. No, por fortuna, no eran españoles los torturadores del S.I.M. Nada nos liga con ellos y cumplimos un deber denunciando al mundo cuanto en Barcelona ha ocurrido.

Para hacer dignos y libres a los pueblos, hemos derramado torrentes de sangre. Para que se prolongara el imperio del S.I.M. y el hambre de unos cuantos españoles, han trabajado los que se decían defensores de la libertad. Cuando conozcan en Francia, en Inglaterra, en los Estados Unidos, la magnitud de los crímenes que en Barcelona se han cometido por el frente popular, algún honorable político estrechará la mano de Negrín o de Alvarez del Vayo? ¿Qué horror no sentirán los políticos europeos de estrechar la diestra de Azaña o de

Martínez Barrio! Vengan a estudiar, a investigar en este gran anfiteatro que se abre entre el Besòs y el Llobregat.

La tranquilidad de Barcelona es absoluta. Ya hace cuatro días que no oigo un tiro. Todo el mundo se afana en su trabajo. Los comercios están abiertos. Va habiendo algunos alimentos. Y todo esto lo sabe la gente y sabe que ha pasado algo, que no es una gran huelga ganada o perdida, que no es una aventura de la Generalidad. Sabe que no estamos en junio de 1917, ni en octubre de 1934. Sabe que hay cuarenta mil asesinatos. Cuando alzan el brazo con la mano abierta, se toca una ruta que tiene millares de héroes y de mártires. Cuando se apellida a la Patria, el Pan y la Justicia, se toman nombres que están en el corazón. En el campo, bajo la nieve, hay millares de hombres y cientos de cañones que no admiten equívocos. Esto, indudablemente, lo saben los hombres de las Ramblas.

Y las operaciones continúan con el mal tiempo. Cuando todo termine, esos hombres que están siempre cara al enemigo volverán a la ciudad por la que pasaron camino del objetivo final, dejando su estela de entusiasmo. Será el día del gran desfile, el que muchos españoles, mártires, sienten impacientes en otras ciudades. La libertad está próxima. Por ella luchan los soldados del Caudillo, dando Pan, Justicia y alegría a todos los pueblos. Barcelona ya lo sabe y sabe que algo muy serio ha ocurrido en España.

Crónica del frente Sur

El ejército rojo del Sur, ha perdido el treinta por ciento de sus efectivos

por Javier de Navarra

De punta a punta, España se cubre de esta bendita bandera que nuestros soldados flamean en las batallas, para plantarla, cubierta de gloria, en sierras o picachos. Lo mismo en Cataluña, que en Andalucía, la fiera roja va en busca del nuevo cubil, acosada por el empuje vigoroso de nuestras bayonetas y de las bocas de fuego de nuestros cañones, y de las escuadras gloriosas del aire, que forman parte del gran Ejército forjado por el Caudillo.

Han confesado los rojos que se han replegado a sus antiguas líneas voluntariamente. ¿Voluntariamente? Que se lo pregunten al general Queipo de Llano si el repliegue ha sido voluntario.

Las líneas españolas por este sector, siguen firmes, porque han sabido sostenerlas los

soldados imperiales de la nueva España, que han hecho fracasar una ofensiva dirigida por el "Mariscal" Maja, que pretendió a todos los vientos que iba a llegar a Córdoba, a Cádiz y a Granada, y ahora se ve en la terrible reñida de confesar que se ha quedado en el punto de arranque. Como ahora corren hacia Gerona, así corrían por aquí hacia Ciudad Real, a pesar de la cooperación extranjera que por aquí y por allí venen.

En todos estos fracasos del Sur, han perdido el treinta por ciento de bajas de todos sus efectivos, además del material abundantísimo. Los grandes eos laboradores del genio impar del Generalísimo en Levante, en el Centro y en el Sur, hacen mover a su Ejército cuando el Caudillo lo ordena, para obli-

Todo extranjero en Rusia es considerado espía o saboteador

Kaunas, 30.—Muchos son los obreros especialistas extranjeros que pasan estos días por Kaunas, los cuales, en años pasados, por simpatía hacia el Gobierno de Stalin o bien en busca de trabajo, habían entrado en la U. R. S. S. y vuelven ahora a sus propios países, porque están desilusionados o bien porque han sido expulsados por el Gobierno soviético como "elementos indeseables".

Después de los grandes procesos en contra de los "enemigos del pueblo", la posición de los obreros extranjeros en la U. R. S. S. ha empeorado notablemente. Todo extranjero es hoy considerado en la Rusia soviética espía o saboteador. Ni la larga permanencia en el país de los soviets, ni el carnet del Partido comunista pueden salvar su situación, y las instancias presentadas por algunos para hacerse ciudadanos soviéticos son rechazadas. Un obrero extranjero que había podido naturalizarse recientemente como ciudadano soviético, ha sido condenado a cinco años de trabajos forzados, por haber mantenido, cuando era todavía ciudadano extranjero, relaciones personales con otros extranjeros.

Los obreros expulsados de la U. R. S. S. cuentan que en estos últimos tiempos la vida en

la U. R. S. S. se ha hecho imposible. La población, temiendo las represalias de la G. P. U. evita cualquier contacto con los extranjeros, los cuales viven así completamente separados. Los expulsados refieren también que la clase obrera rusa es hostil al régimen bolchevique y abusa del alcohol para olvidar la espantosa condición en que viven. En vez de "szdarovie" (salud), los trabajadores dicen ahora al beber "spasibo Stalinu" (gracias a Stalin). Se trata de una forma irónica de dar las gracias, porque significa "gracias a Stalin que nos ha dejado al menos la "vodka".

El obrero soviético—han añdido también los prófugos—no tiene ninguna posibilidad de lamentarse de su propia situación y de la injusticia que reina en las relaciones de los obreros con los directores de las fábricas. Toda discusión está considerada como acto de "antistalinismo". El que se atreve a protestar es deportado o fusilado. Si muchos de los peores gordos desaparecen improvisamente, puede imaginarse cuáles son las "desapariciones" entre la gente humilde.

Numerosos obreros se presentan al trabajo con fiebre, porque sólo la fiebre alta, la que llega a 38,5, da el derecho de quedarse en cama. Los otros que no se presentan al trabajo por estar enfermos, son "contrarrevolucionarios".

La población soviética espera en una guerra entre la U. R. S. S. y otro país, porque ya comprende ahora que el único medio para librarse del actual régimen de terror es una guerra internacional.

EMPRESARIO CUENTA CORRIENTISTA.—Una simple orden a tu banquero, previa cobertura del impreso S. F. 8, cumplimenta el pago de la cuota inicial de Subsidios Familiares.

DR. FRANCISCO UGIEJA LOSADA

Partos y enfermedades de mujeres
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Reserv. Balneario 11 2.ª planta.

FELIPE LORENZANA

Medico Fisiólogo
Especialista en enfermedades del
Oído, Nariz y Garganta
Reserv. 11 2.ª planta



Auxilia Social

El importe total de lo recaudado en la postulación llevada a cabo el sábado, día 28, por las camaradas de esta institución fué de 1.679,55 pesetas.

Se distinguieron en la recaudación Rosita García López y Esperanza García Martín, que colocaron 443 emblemas.

INFORMACION REGIONAL

Cómo han celebrado los pueblos leoneses LA TOMA DE BARCELONA

Entusiastas manifestaciones en Bembibre, Ponferrada, Valdecastillo, Boñar y Pajares de los Oteros

De Boñar y Valdecastillo

Lo esperábamos de un momento a otro y, sin embargo, cuando lo supe, quedé en un atontamiento inexplicable. ¡Barcelona ha caído!, oía decir a gritos por la calle. ¡Barcelona es nuestra!, proclamaban los cohetes, tiros y bombas. ¡Barcelona para España!, cantaban las campanas en repicar atronador. ¡Barcelona!... ¡Barcelona!... decían el viento, el sol, el cielo y la tierra...

Para todos los españoles representaba una victoria más, pero de categoría imponente. Para mí, además de esto, era la devoción que me hacían el Caudillo y el Ejército de un jirón de mi felicidad... Por eso, porque me parecía mentira, necesité que me lo dijeran el cielo y la tierra, empaparame bien en la noticia; palparla, como Santo Tomás palpó la llaga de Jesús. Ya convencida, me lancé a la calle llena de gente, que gritaba con lágrimas en los ojos, vitoreando como siempre al Caudillo, al Ejército y a España.

Se formó la manifestación, a cuya cabeza iban las banderas de España, del Movimiento y de países amigos, y carteles con frases alusivas: seguidamente las autoridades locales, Jefe de Falange, comandante de la plaza, alcalde, guardia civil, Secciones masculina y femenina de Falange y todo el vecindario, que con regocijo indescriptible recorrió las calles, regresando al edificio de la Organización nacional-sindicalista, desde donde el alcalde, camarada Luis Valbuena, nos dirigió la palabra con frases sentidísimas ensalzando al Caudillo y al Ejército, pronosticándonos un final rápido y glorioso a pesar de los enemigos de dentro y de fuera, que no lograrán para la victoria hacia la paz, que van camino de alcanzar nuestros soldados, guiados por la figura insignie del Generalísimo.

Terminó con estentóneos gritos de ¡Arriba España! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Viva España!, que la multitud contestó en el colmo del entusiasmo.

Y como sólo faltaba dar gracias a Dios, fuimos a la iglesia parroquial, donde cantaron un Te Deum solemne, terminado por unir nuestras voces en una Salve emocionada.

Algunas calles fueron adornadas con banderitas y fotografías del Caudillo, ostentando letreros de ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

La toma de Barcelona fue acogida con entusiasmo mayor que otras, sin duda alguna, porque Cataluña es para España lo que el hijo prodigo, que marchó de casa ensoberbecido, insolente, para vivir una independencia incapaz de soportar fuera de la Madre Patria, regresando a ella hambrienta, con huellas de dolor y sufrimiento, que los hermanos estamos obligados a borrar, cicatrizando las heridas causadas por el marxismo, con abrazo apretado, mientras, levantándola entre todos, le digamos con cariño:

¡Arriba Cataluña! ¡Arriba con España, el Caudillo y el Ejército, que Dios te ha concedido en un perdón de incommensurable bondad!

Al siguiente día de la toma de Barcelona subí a celebrarla a Valdecastillo, cuyo vecindario dió ejemplo de patriotismo, terrando todas las casas para no dejar de concurrir a la manifestación ni uno, tan solo, de sus vecinos.

Formidablemente organizados, recorrimos las calles cantando los himnos victoriosos. Entonamos una Salve a

la Virgen y oramos por los Caídos en la iglesia con recogimiento y emoción.

Antes de disolver la manifestación tuve que dirigirlas la palabra, como representante de Falange; pero no sé lo que les dije, porque la emoción fué tan grande, que las palabras fluían en un cariflo enorme hacia estos paisanos que van conociendo—en las gestas gloriosas de nuestros soldados dirigidos por el Caudillo—lo que es España, aprendiendo a amarla y a sentirla, cosa que demostraron con lágrimas en los ojos al contestar a los gritos victoriosos de ¡Arriba España! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Viva España! ¡Viva el Ejército!

ROJO Y NEGRO
Boñar, enero 1939.
III Año Triunfal.

De Bembibre

El jueves, 26, al ser conocida la noticia de que nuestro glorioso Ejército entraba triunfal en Barcelona, una explosión de júbilo unánime se produjo en todos los bembibrenses, que instantáneamente la exteriorizaron, lanzándose a la calle dando vitores constantes a España, al Caudillo y a Barcelona redimida.

Automáticamente, todos los edificios aparecieron revestidos con los colores de la inmortal enseña de nuestra Patria. El comercio, no obstante ser día de mercado, se apresuró al cierre de sus establecimientos, patentizando así su adhesión y alegría a la gran victoria obtenida.

Sobre las tres de la tarde se organizó una imponente manifestación que, pese a la neviza que caía y al intenso frío, fué muy compacta.

A la cabeza, iban las autoridades locales y jerarquías de la Falange, con banderas y banda de música, los camaradas encuadrados en las O. J. con su banda de trompetas y tambores.

Partieron, como de costumbre, de la Plaza del Generalísimo Franco, y recorrieron las principales calles, encaminándose a la iglesia del Santo Ece-Homo, en donde se cantó un "Te Deum" en acción de gracias, rezándose un padre nuestro por los caídos en esta Santa Cruzada.

El párroco de esta localidad dirigió breves palabras al público, exaltando la gesta llevada a cabo por nuestro invicto Ejército, acudido por Franco, puesto por Dios para la salvación de España.

Terminado este acto patriótico-religioso, los manifestantes—con delirante entusiasmo y clamorosos vitores y a los acordes de marchas patrióticas, ejecutadas por la banda de música de Falange, actualmente reforzada en número e instrumental, se dirigieron al Ayuntamiento, y allí el Alcalde, camarada Reigada, leyó unas cuartillas alusivas a la gloriosa entrada en Barcelona de las tropas de Franco, recomendando al mismo tiempo a todo el vecindario ayude, en la medida de sus posibilidades, a engrasar la suscripción abierta para ayudar a nuestros hermanos, redimidos de la horda soviética.

Terminó este acto, todo él vibrante de entusiasmo, interpretando la música los himnos del Movimiento, que fueron coreados, brazo en alto, por el público, y el Himno Nacional, dando los gritos reglamentarios de la nueva España, el Jefe Local, camarada Fernández.

Disolvióse la manifestación, continuando después diferentes grupos manifestando su júbilo hasta bien entrada la noche.

El Delegado Local de Propaganda, Santos Martín.

De Pajares de los Oteros

Al igual que los demás pueblos de la España Nacional, este pueblo leonés ha sabido honrar al Caudillo forjador de tanta victoria y a sus colaboradores principales: al Glorioso Ejército español y M. Nacional.

Sabida el jueves la noticia de la liberación de Barcelona, y ansiando el pueblo noticias, se congregó en la Casa de Falange, desde la cual, milicia y pueblo unidos, precedidos por las banderas victoriosas, acudieron a la iglesia parroquial, cantando una Salve en acción de gracias y organizándose espontáneamente una manifestación de homenaje hacia el capitán glorioso que nos conduce.

Exactamente ocurrió en el día siguiente. Engalanados todos los balcones y ventanas y con asistencia en masa del vecindario, que guardó fiesta, asistieron la Segunda Línea, Sección Femenina y las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista a una misa solemne y Te Deum en acción de gracias al Todopoderoso por los favores prestados a las armas nacionales.

A continuación se recorrieron las principales calles del pueblo en manifestación, presidida por las autoridades y jerarquías del Movimiento, llegando hasta la Casa de Falange y el Ayuntamiento.

Pronunciaron discursos el párroco del pueblo don Teodosio García y el maestro y secretario de Falange Española Tradicionalista camarada Rodríguez. Huelga reseñar los discursos de ambos. Baste decir que pusieron en sus palabras, impregnadas de patriotismo, todo su entusiasmo y espíritu patriótico, haciendo un canto de alabanza al Ejército y Milicia, y sobre todo al Capitán que tan magistralmente les guía.

Terminaron vitoreando al Ejército y al Caudillo, siendo contestados entusiastamente por el público.

Y de esta manera, pronuncian do de corazón esas palabras que tanto significan: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!, este pequeño pueblo leonés ofreció en este día memorable su inquebrantable adhesión al Jefe de los Ejércitos Nacionales. ¡Bien se lo merece!

SOTO

De Ponferrada

Día de fiesta, y grande, fué el día en que las siempre victoriosas fuerzas del Ejército español conquistaron para España la más importante capital catalana.

En las primeras horas de la tarde, los altavoces de la radio dieron a conocer a los ponferradinos la victoria, que no por esperada dejó de exaltar nuestras almas.

Inmediatamente, Ponferrada se vió adornada con las galas de las grandes solemnidades. Las banderas nacionales en los balcones mostraban más resplandecientes que nunca sus colores hermosísimos. Las gentes, llenas de entusiasmo, se lanzaron a la calle para exteriorizar el regocijo que tan brillante conquista producía, y a las tres de la tarde, aproximadamente, un gentío inmenso se manifestaba a los gritos de ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco y su Ejército victorioso!

A la cabeza de esta manifestación, siguiendo a las banderas nacional y del Movimiento, llevadas por oficiales heridos, marchaban el jefe comarcal de Falange Española Tradicionalista, oficiales de la Guardia civil y de las fuerzas que guarnecen la plaza, y todos se dirigieron a la Comandancia Militar a expresar su entusiasmo y adhesión al Caudillo, artífice de todas las victorias.

A las cinco de la tarde, presidida por las autoridades civiles, militares y del Movimiento, se celebró la manifestación oficial, que, partiendo de la Comandancia Militar, se dirigió a la iglesia de Nuestra Señora de la Encina, donde en acción de gracias al Altísimo por este nuevo triunfo, prólogo del total y definitivo, se entonó solemne Te Deum y la Salve popular.

Continuó la manifestación por distintas calles de la ciudad y al llegar a la Casa de España dirigió a los manifestantes el delegado de Auxilio Social una patriótica alocución, exaltando lo ininterrumpida cadena de glorias y victorias conquistadas por los soldados de España.

En la plaza del Generalísimo, el alcalde camarada Bonifacio María Álvarez, dirigió elocuentes frases a los congregados, haciendo a continuación uso de la palabra el señor comandante militar, que realizó el genio y virtudes del soldado de Franco y del pueblo español.

Entonados los himnos patrióticos, y disuelta la manifestación, todavía continuaron las muestras de entusiasmo que ni el viento ni la lluvia consiguieron apagar, pues más fuertes que estos era el fuego de amor patrio que rebotaba en los corazones.

LA OFICINA PERFUMERIA
CASA PRIETO
artículos para regalo

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO
Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Teléfono 1948 - LEON
Gestiona toda clase de asientos relacionados con la «AGENCIA DE NEGOCIOS» en España y en el Extranjero

Expedientes de todas clases. Declaraciones de herederos. Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos. Clases pasivas y representaciones.	nes. Cobro de créditos. Certificaciones de Colegios Notariales. Certificaciones de últimas voluntades. Legalizaciones en Ministerios. Carnets de conductor.	Exhorlos. Licencias de caza, pesca, etc. Certificados de Penales. Solicitudes y escritos de todas clases. Consultas.
---	---	--

Compra-Venta, Hipotecas y Administra fincas SOTO

El trágico misterio de 5.500 belgas enrolados en el ejército rojo

Bruselas.—Por los múltiples testimonios recogidos por exvoluntarios partidos al principio de la guerra a la España roja y ahora repatriados, más o menos malparados, en Bélgica se ha confirmado con toda precisión que seis mil belgas estaban hace pocos meses en el frente de la República española. De un cálculo detenido, hecho por el diario "La Metropole", de Amberes, resulta que sólo solamente han podido escapar y hacerse repatriar. ¿Dónde están los otros 5.500 que no han vuelto y de los cuales no se tienen más noticias? Esta pregunta, que se hace el diario, lleva a conclusiones aterradoras.

El diario, en efecto, excluye la posibilidad de que se encuentren prisioneros de los nacionalistas, porque el Generalísimo Franco, que ha hecho publicar en varias ocasiones las listas de los prisioneros soviéticos, ingleses, franceses y americanos, habla también dado a conocer la presencia de los 5.500 belgas. ¿Están quizá todavía en el frente, rojo? Quisiéramos admitirlo para no desvanecer toda esperanza a sus parientes, que ansiosamente esperan su retorno. Pero el Gobierno de Negrín ha anunciado hace algunos meses la disolución de las famosas brigadas internacionales y en el informe de la Comisión Internacional, presentado por el Consejo de la Sociedad de las Naciones el 16 de enero, ha declarado que con la repatriación de los últimos 1.800 combatientes no españoles, de los cuales sólo el 8 por 100 resultarían de nacionalidad belga, no quedarían ya más voluntarios extranjeros en las filas del ejército republicano.

¿Por qué el Gobierno de Barcelona no ha publicado nunca las cifras de las pérdidas sufridas por las brigadas internacionales? ¿Ha temido quizá que dando a conocer la verdad sobre tan horrible carnicería habría provocado un sentimiento de indignación ante tantos millares de cadáveres? ¿O bien pensaba que habría desanimado a los hijos que todavía se

prestaran a partir para España instigados por la obra inoble de los reclutadores, distribuidos en todos los países donde las llamadas democracias permitían su obra, mandando así a una muerte segura a tantos millares de jóvenes. Se ha preferido extender el velo del misterio sobre la suerte trágica de todos estos hombres, que jefes incoherentes y sin extrañas tenían sometidos a su autoridad despiadada en el frente español. Por esto no es exagerado admitir que 3.000 al menos de los voluntarios belgas, han muerto combatiendo.

Pero los otros 2.500 que no han caído ni se han repatriado, ¿dónde están? Según el diario, el Gobierno rojo no se atreverá nunca a declarar dónde y cómo han desaparecido, por la razón de que centenares de ellos no cayeron combatiendo, sino que fueron asesinados en la retaguardia por orden de los comisarios comunistas. Parece que el famoso Marty se ha distinguido en este trágico ejercicio en el campo de Albaladejo. En la plaza de toros de aquella ciudad fueron fusilados por las ametralladoras rusas de una sola vez, 86 belgas. Los desgraciados se habían hecho culpables de haber cometido un breve reposo, después de tres meses de combatir en primera línea. Fueron reunidos en el centro del ruedo con la excusa de una distribución de cigarrillos, y de repente salvajemente asesinados.

El diario da seguidamente otros detalles terribles sobre la acción de los jefes comunistas y de los llamados jefes políticos, cuyo cometido principal era vigilar la moral de los combatientes y manejar las pistolas automáticas a la manera soviética. Y señalar, en fin, a otros numerosos belgas emboscados en la retaguardia, en los campos de concentración y en las oficinas, los cuales se habían hecho culpables de espionaje, denunciando y enviando a la muerte no pocos de sus compatriotas.

El caso Roosevelt Vasos comunicantes

Roma.—El Presidente Roosevelt parece obsesionado por la preocupación de que la intervención de los Estados Unidos, en el caso de una guerra europea, pueda sufrir, a causa de la impropiedad y de la distancia, dilaciones, que para la causa de las democracias, serían fatales. Y he aquí por qué, en toda ocasión de miles y miles de millones para la defensa nacional, la cual, a su vez, debería llamarse defensa interdemocrática. En un reciente mensaje, el Presidente de los Estados Unidos ha hecho saber a sus conciudadanos que América se encuentra hoy en las mismas condiciones de 1914: en las críticas condiciones de no poder, antes de un año, intervenir eficazmente, por ejemplo, en Europa.

"No olvidéis, ciudadanos," ha dicho el Sr. Roosevelt—que los Estados Unidos, que entraron en guerra el 6 de abril de 1917, no estuvieron en condiciones de tomar parte en una batalla importante antes de mayo de 1918, y que el ejército americano debió continuar sirviendo, aun posteriormente a aquella época, de la artillería y de la aviación francesa e inglesa". Se trata, pues, no solamente de dar a América las armas necesarias, sino también la posibilidad de transportarlas rápidamente a Europa.

Entre tanto se tiene noticia de que el diputado francés Bouche ha presentado un proyecto de ley para la construcción—finalmente—del famoso y ya legendario túnel por debajo del Canal de la Mancha, el cual debería permitir a Inglaterra, en el caso de extrema necesidad, llevar a Francia un rápido socorro. Pensamos que el Sr. Roosevelt podría encargarse a sus oficinas técnicas que estudiasen un proyecto análogo para unir, mediante un túnel bajo el Océano, Francia con América. Sería la más extraordinaria de las americanadas; y sería la salvación de las democracias mediante la teoría "de los vasos comunicantes".

¿Un cuerpo de «voluntarios» para la España roja reclutado en Córcega?

Paris, 30.—Según una noticia llegada de Marsella, una estación emisora clandestina que transmite hace algunos días con una longitud de onda de 31 metros y bajo la indicación "Estación emisora de la Córcega libre", reclamando la independencia de la isla e invitando a sus habitantes a alzarse contra la opresión francesa, hizo unos días pasados revelaciones muy importantes.

El locutor de la estación se expresó de la siguiente manera: "Ya os hemos hablado, caros amigos, del siniestro proyecto de los pacifistas sanguinarios de París, decididos a acudir en socorro de los rojos de España. Hoy podemos daros algún pormenor sobre este proyecto. Es en el seno mismo del Consejo de Ministros donde encontramos los más ardientes partidarios de la intervención armada. Se conocen al presente sus nombres. En primer lugar está el traidor Campinchi, sostenido por los judíos Mandel y Zay, a los cuales se suma también Sarraut. Pero es difícil formar un cuerpo expedicionario con fuerzas regulares. Por esto se ha buscado

otra solución. Francia envía dentro de poco una división de pretendidos voluntarios, encuadrada principalmente por suboficiales y oficiales conseres de guarnición en la isla y en el Africa del Norte. El grueso de las tropas será reclutado entre los condenados por delitos comunes, cuya pena no supere los tres años de prisión de cárcel.

Grupos de agentes reclutadores han llegado ya a Ajaccio y a las otras ciudades de Córcega. Estos señores de París para salvar a sus amigos de la España roja, han decidido hacer derramar la sangre corsa. Pero los hijos de Córcega no harán hacer fracasar sus planes sanguinarios. Nosotros no hemos olvidado todavía el mandato de las armas de fuego. Si es necesario, nosotros nos levantaremos como un solo hombre."

La abocación añadía sea la siguiente: "Nos consta que un proyecto de instalación en Córcega de las milicias españolas derrochadas por las tropas nacionalistas, comienza a precisarse. Serán en número de 25.000 los que, ayudados por el Gobierno de París, vendrán a tomar posesión de nuestras ciudades y de nuestros campos."

Doctor Juan J. Carbajo
 Del Hospital Nacional de Valdeleatas (Madrid),
 Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.
 Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.
 Especialista en enfermedades del pecho. Rayos X.
 Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
 Alcazar de Toledo, número 5, principal. Teléfono 1917.

Defatura provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S de León

BANDA DE MUSICA
 Existiendo vacantes las plazas de músicos correspondientes a los instrumentos DOS CLARINETES, UN FLIXORNO, UN TROMPETA, UN BOMBARDINO, UN TROMBON, UNA TROMPETA Y DOS SAXOFONES EN SI BEMOL, por la presente se anuncia para que los aspirantes que deseen ocupar dichas plazas lo soliciten por instancia dirigida al Comandante Jefe Provincial, haciendo constar la edad, domicilio y clase de instrumento que toque, a fin de ser examinados y dados de alta en la Banda los que tengan condiciones aceptables.

No serán admitidas las instancias de los que por encontrarse en edad militar de reemplazos militarizados, no pueden comparecer si no están exculidos de incorporación por las disposiciones vigentes.

Asimismo pueden solicitar plaza de aspirantes los miembros de 18 años, que tengan algún conocimiento o estén iniciados en música, los que examinados previamente, si reúnen condiciones para el aprendizaje, serán admitidos.

Es condición indispensable para solicitar estas plazas pertenecer a la Organización de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S.

El Comandante Jefe Provincial de la Milicia, Julián Gómez Seco.

PARA FARMACEUTICO
 Plaza en Murias de Paredes, con 3.000 pesetas titular.
 Solicitudes e informes, señor Alcalde, Ayuntamiento.

PARA MEDICO
 en Murias de Paredes, necesitamos médico para asistencia 300 familias aproximadamente, en diez pueblos primer distrito; distancia máxima 6 kilómetros. Sueldo anual, todo comprendido, 12.000 pesetas. Dirigirse a señor Presidente Junta Vecinal.

TITULAR PARA MEDICO
 en Murias de Paredes, asistencia Beneficencia, segundo distrito del Valle Gordo, residencia dentro distrito o Municipio, 3.500 pesetas anuales. Dirigirse a señor Alcalde, Ayuntamiento.

MALETAS

Almacenes Arce

VENTAS EXCLUSIVAMENTE AL POR MAYOR

JABONES DE LAVAR
PAQUISARI
 Los preferidos por las buenas lavanderas por su excelente calidad y rendimiento.
 Fabricase el tipo blanco plateado SUPERIOR y el verde INSUPERABLE. Pruebalo.
 JOSE ROMAN MAGAZ DE BURGOS

EMBUTIDOS **ARAU** LOS MEJORES
 TROFAJO DEL CAMIRU TELÉFONO 180

PARA EL CUIDADO DE SU BOCA
DENTÍFRICO



DELTA

MÁXIMA CALIDAD

Laboratorios DELTA
 LABORATORIOS TELEFONOS
 LEÓN

LOS VALENCIANOS.
 Plaza Mayor, 4 y 6. LEON.
 Ferrería-Loza. Batas de Cocina.
 Vidrios-Estufas de todas clases.
 VISITE USTED ESTA CASA

OPORTO BANDEIRA
 UN BANDEIRA y más...

Auxilio a poblaciones liberadas o que se vayan liberando

Cantidades ingresadas los días 26 y 28 de enero de 1933 en el Banco Herrero.

DIA 26:

Unión de Ultramarinos, Comestibles y Confiterías...	4.000
Señores Hijos de Juan Crespo, S. A.	1.000
Don Maximino y don Ignacio González Puente...	1.000
Don Julio F. Crespo y señora...	25
Don Jesús Trejo Quiñones...	100
D. Francisco Díez González...	15
D. Sotero Díez Díez...	5
D. Isaac Bayón y señora...	15
Sra. Viuda de Majúa...	5
Doña Mercedes Majúa...	5
D. Juan Valcarlos Ríos...	100
D. M. Santos y familia...	25
Don Miguel González...	5
Doña Consuelo Hernández...	15
Don Francisco Fernández y Mercedes...	50
Don Arturo Fraile...	20
Don Juan Benítez...	20
Don Agustín Prior...	20
Ayuntamiento de Barón...	133'45
S. R.	50
Don Máximo Sanz...	25
Don Pedro González Fernández...	25
Don Marcelino Mazo Traballero...	300
D. Juan Alonso y señora...	25
Doña Paz Peña...	100
Niñas de las Escuelas Ramón Valbuena...	37
Don Servando González Villar...	100
Don Marcelino Díez Díez, "El Dos de Mayo"...	100
Don Demetrio Santos, "El Ganete Blanco"...	25
Don Ángel de la Vega...	10
Sra. Vda. de Julián García...	50
Don José María Fernández Martínez...	25
D. Manuel Álvarez Mieres...	50
Don Isidro Lanza...	5
D. José de las Vallinas...	50
D. Baldomero Lobato...	300
Bar Anfi...	200
D. Isidoro Aguado Jofre...	100
D. Lamberto y doña Justina Merino...	10
D. Florentino Rodríguez...	25
Sra. Viuda de Lázaro, por el comitativo de Auxilio Social...	50
Don Miguel Agustín Elguero, por ídem...	25
D. Alberto Aller Iglesias...	10
D. Antonio López Hazas...	10
D. Pedro Mata...	150
Doña Encarnación Pérez, viuda de Valcicrpo...	25
Don Pedro Román, "Las Camelias"...	50
D. Emilio Hurtado...	500
Autobuses de León...	125
Señora Viuda de Antonio Álvarez...	100
D. Emilio Ordóñez Díez...	50
Doña Dolores Geijo de Alfageme...	100
Señora Viuda de D. Luciano Labán...	50
Sra. Juan Jacinto Hernández y Cristino Álvarez...	50
Doña Juan Jacinto y Hermanos...	25
Doña Teresa Méndez Bermejo...	50
D. Alfredo Joaquín Pijuan...	50
D. Benito Méndez...	25
Bodegas Canseco...	200
Sra. González Roldán S.A.	1.000
D. Florencio Bermejo...	25
D. Jacinto Rodríguez Casado...	5
Doña Consuelo Arias y hermanos...	25
D. Dostán Priu Grande...	21'45
Empresa de Teatros...	500
D. Brandio Mans...	250
Señora Viuda de Arriola e hijos...	400
Don Octavio Álvarez Carballo...	500
Don Francisco Roa de la Vega...	25
Doña Amapuro Miranda, viuda de Peña...	50
D. Eduardo García Díez...	25
D. Miguel Bravo Guarida...	100
Don Fernando Sánchez Marín...	50

Don Secundino Sánchez Martínez...	25
D. Luis Villanueva...	5
D. Enrique Barthe Pastrana...	25
D. Enrique Barthe Sánchez-Sierra...	25
Bazar Benítez...	100
D. Félix Salgado Benavides...	100
D. Antonio Selva y señora, Administrador de los fondos de las disueltas Españolas de Renovación Española...	150
D. Pedro García de Hoyos, Doctor Mazo...	25
D. Valeriano Calvo...	50
Casa Niño...	10
Hijo de Lucio García Sarabia...	25
D. Raimundo San Segunda...	100
D. Ildefonso Chacón...	10
D. Manuel Quirós Calvo...	25
D. Valentín Panagua García...	300
D. Julio F. Tejerina...	25
Señora maestra y niños de Ardanelo...	10
D. Bernardino Escamiano...	12
D. Andrés Robles...	15
D. Adolfo López de Prado...	25
D. Faustino Carpintero...	10
Don Esteban Blanco Valmeza...	15
D. Francisco Miguel Alonso e hijos...	5
D. José Murcia, Castro...	500
Cámara Oficial Agrícola...	500
Frutería "La Cubana"...	25
D. Baldomero Matute...	10
D. Mariano Gómez y Sra...	10
D. César Gago...	50
D. Luis Rodríguez García...	300
Hijos de Simón García...	100
D. Luis Cadorniga y Sra...	10
D. Félix Barthe y hermanos...	100

D. Braulio Rodríguez...	50
Doña Angelita Díez Gutiérrez, maestra de la Escuela de Santa Teresa...	10
D. Victoriano González y hermanos...	15
D. Adolfo Viñuela...	100
D. Eulogio Tomé...	100
Bazar Delicias...	20
D. Sotero Rico Robles...	20
Maestra y niños de la Escuela de Palazuelo de Estonza...	12
D. Benito González...	10
Colegio de los Bañes Agustinos...	25
Casa Prieto...	100
Doña Leoncia Rodríguez Vallinas...	5
D. Amancio García Lorenzana...	200
Ayuntamiento de Cubillas de los Oteros...	108'75
D. Hermenegildo Ordás...	5
N. de la R.—Don Sebastián Hernández nos ruega hacer constar que su donativo salió con el apellido Fernández, siendo el suyo el que dicho queda.	

URNO DE FARMACIA

De una a tres de la tarde:
SR. SALGADO, Plaza de San Domingo.
SR. BARTHE, Platerías.
 De 5 de la noche a 8 de la mañana:
SR. MAGDALENO, Calle de la Rúa.

EL PATRÓN de los periodistas

Los periodistas profesionales de León celebramos la fiesta del Patrón de... nuestro apostolado, si hemos de ser dignos del nombre de periodistas, con una sencilla, íntima y fraternal fiesta.

A las once, misa en Salvador de Palat del Rey, oficiada por nuestro compañero el director de "Diario de León", don Antonio G. de Lama.

Durante ella ejecutó varias composiciones al armonium nuestro compañero de Redacción Joaquín Aguado, que cantó el "Beatus vir" muy bien.

Luego, un rato de charla y a comer en "ca" Fernando que, dentro de la sencillez del ágape, nos sirvió admirablemente apetitosa comida y un "vinilo" de la tierra de Ardón, más apetitosa todavía.

La comida se deslizó dentro de la más alegre camaradería. Que San Francisco de Sales siga protegiéndonos.

EL MAS ECONOMICO
BAR JESUS
 RUA-10-LEON

¡Contra el sinsombrerismo!

Proteged la Industria Nacional, adquiriendo vuestros sombreros en
LA BOMBA
 Sombrereria y Zapateria. P. Galdas, 6.

CINE

"Paloma" por Dolores del río. Un tema de "amor por la violencia" en tierras mexicanas.

El film es de una ingenuidad encantadora. Su libro tendría un éxito si lo leyera Pepinillo y Garbanzito en "ondas animadas"; no obstante, hay que ser benévolo si tenemos en cuenta la época en que se filmó, pues todas las obras artísticas y en especial las de cinematografía, deben siempre juzgarse en relación con las costumbres, estilo y ambiente del año en que vieron la luz, y siendo esta cinta contemporánea de las del célebre Tomásín o de las episódicas de "Ali-Babá y los cuarenta ladrones" no debemos ser exigentes.

La estrella, Dolores, que hizo "Paloma", cuando acababa de regañar con su primer novio, e impresionada sin duda por los violentos trances que con él había tenido, gestícula aquí en algunas escenas (cuando "el malo" quiere abusar de ella, y también cuando convence al caballero Tostado para que la ofrezca un melón en vez de fusillar a su novio) como una verdadera histeria, como una "medium" de categoría.

Cintas de esta clase no las recomendamos a los aficionados, porque sería hacerles una travesura, pues si después de cobrarles la empresa cantidades parecidas a las que se pagaban en el Capitol de Madrid (uno de los primeros cines de Europa) los días de estreno, se encontraban luego con un local maloliente e infecto, apropiado cultivo de toda clase de bacilos y estafilococos en incómodas estrechas y duras sillas, a las que pomposamente llaman butacas, y unos servicios de W. C. parecidos a los de los circos romanos, más descuidados, como no fueran nacidos en León, quizá quemasen el edificio y esto, naturalmente, sería un serio conflicto que queremos evitar.

Ahora bien; a los aficionados al juego ya es otra cosa. El verdadero jugador pasa por todo con tal de arriesgar unas pesetas, y ayer en el Alfageme, se ha jugado fuerte. Aparece un letrero en la pantalla y antes de que la más rápida retina pueda fijarlo, desaparece como un relámpago. Y entonces empiezan las apuestas. Van dos pesetas setenta y cinco a que ha dicho tal cosa. ¡Imposible!, contestan del gallinero; van tres cincuenta a que decía lo contrario, etc.

Se arman "ciscos" espantosos y la mar de divertidos; también algunas bronceas. Y a la salida, el público se agolpa ante la cabina para ver los resultados. Antiguos jugadores de ruleta, de galgo, de frontón, ¡ya hay juego en León; todos al cine!

En sufragio del teniente Reyero

Mañana miércoles, a las ocho, en los Capuchinos, altar del Niño Jesús de Praga, se celebrará una misa en sufragio del teniente Santos Reyero González (q. e. p. d.), que el día 23 de diciembre del año pasado, al iniciarse nuestra ofensiva sobre Cataluña, cayó por Dios y por la Patria en el campo de batalla. Se ruega a los cofrades del Milagroso Niño Jesús de Praga se dignen asistir a este piadoso acto.



HORAS SIN SUFRIR

Naturalmente, soportar los dolores o estados de depresión, equivale a sacrificar horas de su vida. Resistase a ello.

Recupere inmediatamente su optimismo y bienestar tomando



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

Detalles de algunos de los pueblos conquistados

ARENYS DE MAR.—Municipio de la provincia de Barcelona, cabeza del partido judicial de su nombre, compuesto de 1.843 edificios y 5.017 habitantes, formado por la villa de su nombre, un caserío y varias casas de campo. Se halla entre dos cordilleras, en la costa de Levante de Barcelona, y se extiende tres kilómetros de Norte a Sur, formando una especie de canal que termina en la montaña. La población se divide en dos partes, separadas por una riera, que es el paso más importante. Estación en el ferrocarril de Barcelona a la frontera—línea del litoral—de buenas proporciones. Entre sus edificios sobresalen: el Hospital Xifré, hermosa construcción de forma cuadrilonga rodeada de jardines; la iglesia parroquial, con sus hermosas torres; el Ateneo Arenyense, varios casinos, un establecimiento de baños, y el balneario-hotel Monte Calvario, sobre una peña que avanza hacia el mar, y junto a la línea férrea en dirección a Canet. Dicho balneario, de reciente construcción, ocupa el solar de la antigua ermita denominada Monte Calvario, cuya capilla es la misma que hoy existe en dicho establecimiento. En la parte oriental de la loma, donde se levanta el actual convento de Capuchinos y junto a la renombrada Granja Avícola, existió el primitivo, fundado en 1618 y derruido en 1835. Las producciones más importantes son la vid y el naranjo. Además existen fábricas de sedas, hornos de mosaicos y cristal, fábrica de azulejos, así como importante fabricación de blondas a mano, como en muchos pueblos de la costa. Existen todavía vestigios del antiguo asfitero, hoy de poca importancia comparada con la mucha que tuvo antiguamente.

CANET DE MAR.—Municipio de la provincia de Barcelona, partido judicial de Arenys de Mar, con 807 edificios y 3.979 habitantes, formado por la villa de su nombre y varios edificios diseminados por el término. Está situada la villa en terreno montañoso con algunos llanos; produce vino, aceite, cereales, legumbres, naranjas y hortalizas; cuenta con fábricas de hilados, tejidos, blondas, encajes, cerdenillo, cremor, tartaro, aguardientes, gomas, velamen para embarcaciones; hay además un pequeño arsenal. Tiene estación de ferrocarril de Barcelona a Francia, línea del litoral. Entre sus edificios sobresalen el Ateneo, el Hospital y el castillo de Santa Florentina, construcción medieval ésta que ha sido restaurada cuidadosamente. Tiene otros edificios notables y tres iglesias modernas.

Llega un torpedero francés a Barcelona

París, 30.—Comunican de Barcelona que ha llegado a dicho puerto nacional español un torpedero francés, que ancló frente al puerto. El comandante del citado barco de guerra, bajó a tierra para cumplimentar a las autoridades nacionales.

Dimite el ministro de Comercio de Inglaterra

Londres, 30.—El ministro de Comercio de Ultramar, ha presentado su dimisión a Chamberlain, sin que haya sido aceptada.

Persiste la prohibición de entrar en Barcelona

Burgos, 29.—Se han dictado las siguientes instrucciones sobre expedición de salvoconductos para la entrada en Barcelona: "Al tenor de las normas que el Ministerio de la Gobernación ha publicado en 27 de enero actual, la expedición de salvoconductos para la entrada en Barcelona queda sujeta a las siguientes reglas, independientemente de los salvoconductos expedidos por el Mando para militares que, con dicho carácter, tengan que entrar en Barcelona. Solamente se permitirá el acceso a aquella población a las personas que vayan provistas de los siguientes documentos:

- a) Personal integrante de la columna de Orden y Policía de ocupación; deberán llevar salvoconducto expedido por alguno de los jefes de dicha columna y firmado también por el jefe del Servicio de que depende la función encomendada al interesado.
- b) Funcionarios públicos y otras personas encargadas de alguna misión especial de orden civil, sin formar parte de la expresada columna; deberán estar provistos de salvoconducto expedido por el ministro de la Gobernación y, a este efecto, en dicho Ministerio se recibirán las relaciones que los demás Departamentos le envíen, comprensivas de los funcionarios y demás personas que por tener encomendada una función oficial en Barcelona tengan precisión de dirigirse a esa ciudad.

En tales relaciones sólo se incluirán los casos de inaplazable necesidad.

Aguas de Verín

FUENTE NUEVA ESTOMAGO

dad por motivos de reconocida urgencia, debidamente comprobados.

El gobernador civil de Zaragoza, por delegación del ministro de la Gobernación, podrá, excepcionalmente, expedir esta clase de salvoconductos cuando la solicitud con el mismo carácter especial se formulase ante aquel Gobierno civil.

c) Por lo que respecta a los particulares, sigue la prohibición de entrar en Barcelona, y aun de pedir la autorización para ello, hasta que en momento oportuno se haga pública la posibilidad de adquirirla, anunciándose cómo y ante quienes habrán de solicitarlas.

Se advierte, una vez más, que los encargados del control de entrada tienen órdenes rigurosas sobre esta materia, y se recuerda lo ya publicado sobre provisión de víveres."

Japón no evacuará sus tropas de China

Tokio, 30.—El ministro de la Guerra ha declarado hoy ante el Parlamento que carecen de fundamento todos los rumores sobre una próxima evacuación militar de la China central y meridional.

El ministro de Marina ha declarado que las escuadrillas navales japonesas que se hallan en aguas chinas, continuarán allí después de terminarse las hostilidades.

La Exposición Internacional de Arte Sacro, se inaugurará en Vitoria, el 10 de abril, lunes, día de Pascua.

HACES DE ESTILOS

ESCORZOS

La carretera conciente y frágil lanzaba su horizontal más allá del tiro de los ojos. A su vera, como un chico más de la llanada, estaba un hombre. Era el camarada lejano, con su nuevo complemento de uniforme. De contornos fijos.

El alma del centinela levanta su brazo a la altura del cañón despierto. Es toda una estampa. Los panoramas azules hijos de primavera recién parida, unen sus tonos a los de los frutos maduros. Indudablemente se logra la cumbre ubérrima de la más sabrosa gason.

XXX

Parece que todas las esquinas inclinan sus oídos. Que todos los rincones de la Patria van acogiendo el mismo murmullo. Porque la geografía de la Victoria aumenta cada día sus páginas y... apenas si quedan hojas en las laureles, para tanto conmemorar. —Se acaba la guerra; —se acaba la guerra. Efectivamente la Divina Providencia cierra sobre nosotros una afirmación gigantesca. Se ha ganado la guerra. Las vidas segadas o maltrechas de los mejores la han ganado. Pero... ¿y la paz? ¿Tenemos todos ganada la Paz?

XXX

Las falanges universitarias leonesas andan en afanes, amasando el luto literario y militar para el día de sus Caidos. De aquel caserón de victoria caída y con el calor incoñtenible de las juventudes se puede emborrar algo bueno. Algo sabroso. Algo con amor. Con "sal". A tomo con las dos agujas circos de la Catedral, que en las noches—camos y romances—dialogan con Dios. m. rabanal "MANOCHO"



Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Francisco Blázquez Jiménez

Teniente del 5.º Batallón de Infantería de Burgos 31 que murió por Dios y por España en el frente de combate el día 23 de enero de 1939

D. E. P.

Jefes, Oficiales, Suboficiales, clases y tropa de su Batallón:

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.